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Gazdák gyülÉSB.
Az ország egyik legtekintélyesebb 

gazdatársadalmi szervezete, a Magyar 
Gazdaszövetség, szeptember hó 28-ára 
Szatmárnémetibe országos gazdagytilést 
hivott egybe. A szatmári gazdagyülés, 
a folyó év egyik legérdekesebb és 
legjelentősebb gazdaságpolitikai ese­
ménye lesz, különösen azok miatt a 
kérdések miatt, amelyek ez alkalom­
mal napirendre kerülnek. Már az eddig 
megállapított hivatalos programra is 
sokat igér. Azonban kilátásunk van rá, 
hogy e gyűlésen, programmon kívül is 
több oly fontos dolog kerül szőnyegre, 
amely gazdaságpolitikai életünkre fel­
villanyozó hatással lesz.

Van ugyanis a magyarnak egy 
barátságtalan szomszédja, akivel szer­
ződéses viszonyban van, de aki az 
írott szerződés dacára unos-untalan 
olyan követelésekkel áll elő, aminek 
teljesítése végzetes volna a magyar 
mezőgazdaságra nézve. Ez a barátság­
talan szomszéd Ausztria, akinek a 
magyar mezőgazdaságot károsító köve­
telései állandóan forrongásban tartják 
a magyar gazdaközönséget. Ma már

eljutottunk odáig, hogy legalább a 
törvényhozás és a kormány méltá­
nyolja, annyira, amennyire a gazdatár­
sadalmi törekvéseket és ime, mikor 
már egy nehézségen keresztül gázol­
nak a gazdák, akkor újabb nehézség 
támad boldogulásuk előtt azokban a 
meg nem indokolható kívánságokban, 
amelyekben Ausztriából van részünk.

A szatmári gazdagyülés tehát nem 
valami békés hangulatban fog össze­
ülni. Forrongás mutatkozik az egész vo­
nalon ; nemcsak a belső viszonyok kész­
tetik erős védelmi harcra a magyar 
gazdákat, hanem külső események is. 
Óriási terheket kénytelen viselni a 
magyar gazda s ennek ellenében igen 
nagy mértékben nélkülözi a boldogulás 
minden feltételét.

Sokak előtt feltűnhetett már az, 
hogy az utóbbi időben a gazdagyülé- 
sek mennyire népesek. Pedig hát a 
terményárak elég nagy mértékben 
emelkedtek, a felszínesen gondolkodó 
ember azt hibetné, -hogy a magyar 
gazdaközönség boldogulásának szilárd 
alapköveit már lerakták. Ennek dacára 
azt látjuk, ahova nézünk, hogy minde­
nütt elégedettlenség van s a magyar

mezőgazdaságot koránt sem mondhat­
juk virulónak, a magyar gazda helyze­
tét rózsásnak. A gazdagyülések népes 
voltát eléggé megmagyarázza ez a 
körülmény, _ de magyarázatául szolgál­
hat annak is, miért erősödik nap-nap 
után jobban a gazdák összetartása, 
miért alakult ki egységesebbé nap-nap 
után a gazdaközvélemény.

Szatmárnémetiben is népes gazda- 
gyűlésre számíthatunk. A mezőgazda- 
sági vámvédelemben szerzett előnyöket 
mindenképpen meg kell védelmezniük 
a magyar gazdáknak, amit azonban 
csak úgy érhetnek el, hogy az egész 
ország gazdaközönsége kérlelhetetlen 
egyhangúsággal tiltakozik minden oly 
törekvés ellen, mely a hamis szociál­
politika mezébe öltöztetve, csökken­
teni akarja a mezőgazdasági termelés 
értékét. Az ország érdekében szüksé­
ges ez az egyhangú állásfoglalás, bizo­
nyára maga is sokakat vonz. el Szat- 
márra, ahol a vármegyei gazdasági 
egyesület jubiláris ünnepe és nagy­
szabású mezőgazdasági és ipari kiállí­
tása fog a rendesnél díszesebb keretet 
kölcsönözni a Magyar Gazdaszövetség 
nagygyűlésének.

BorsaSino újdonságok megérkeztek FekefőméS,
Mulasztás.

Valami rokokó operettet adtak a szín­
padon. A selymes pásztorleány édes hangon 
csicsergette el románcát és a közönségen 
végig lebbent az önfeledt sóhaj. A bolondos 
szellem rabságba fogta a sok száz embert; 
öregek és fiatalok, lérfiak és nők egy látha­
tatlan ölelésbe olvadtak egybe.

Pali elragadtatva nézett a magasba és 
e pillanatban megakadt valamin a szeme. 
Azaz, hogy valakin, aki az egyik emeleti 
páholyból lorgnettjén keresztül leplezetlen 
gunynyal nézte a primadonnát.

Most már játszhattak akármit a szín­
padon, Pali csak a függönyt leste, hogy 
mikor gördül már le. Aztán szaladt a pá­
holyba.

— Kezét csókolom, Anna!
— Nini! Maga az, Pali? Egészen meg- 

emberesedett.
— Oh, jól felhasználtam azt a barom 

évet. Mindig azon igyekeztem, hogy ne legyek 
ifjú többé.

— És a mint látom, ez sikerült is.
— Csak a külsőmön. A bajuszom meg­

nőtt, a vonások ráncokba mélyedtek, de belül 
az maradtam, a mi voltam: javíthatatlan ra­
jongó. Oh, Anna. nem lehet azt elfelejteni, a 
mit el akar felejteni az ember!

Minden oldalról konokul tapadtak An­
nára a pillantások. A szinészsznő rutinjával 
tudta kiválogatni közülök, hogy melyiket vi­
szonozza. Pali.türelmetlenül húzódott közelebb 
hozzá és remegő hangon sugdosott a fülébe, 
— épp mint három év előtt.

— Visszanézek gyermekkoromba és nem 
érzem az elmúlás szomorúságát. Mint a hogy 
nem szomorkodom eb dem idején, hogy meg­
ettem a reggelimet. Aztán nincs is mit saj­
nálnom rajta. Csak az a szép benne, a mi 
m gmaradt: a szentimentális emlékezés . . . 
On, Anna, az megmaradt.

— De Pali 1 Csak nem kezdi újból ?
— ... Van az emlékeimben ecy köve­

telés, az az én legnagyobb, legféltettebb kin­
csem. Ha a sivárság, a sok unott küzdelem, 
a próza csőddel fenyegeti lelkemet, pbbe a

követelésbe vetem reményemet. Ez az én ba­
bonás talizmánom, ez az én vigasztalóm, ez" 
az én csalogató ábrándom.

— Nem ismeri, Pali, ezt a szőke úri 
embert ?

— Bánom is én ! . . . Maga egvszer 
egy csókot Ígért nekem jutalmul valamiért. 
En megtettem azt a valamit, bátrán, amint 
az egy tizenkilenc éves lovaghoz illik. Ott 
van a vágás nyoma most is a karomon. A 
vágást gyönyörűen megkaptam, de a csókot 
nem ? Emlékszik ? Felkötött karral mentem 
magához és kipirult az orcám a boldog izga­
lomtól. Vártam . . . vártam . . . Maga meg- 
simitotta hajamat és mosolyogva mondta: 
„Szegény kis barátom !“ Maga mosolygott és 
mosolyogtam én is, pedig az egész világról 
kellett lemondanom abban a pillanatban : a 
maca csókjáról. Siettem ki az utcára és sze­
rettem volna leszaggatni a kötelékeket a se­
bemről. Azt hittem, hogy most már megtanul­
tam a nők minden gonosz-ágát, azt Hittem, 
hogy most már cini usabb vagyok egy páboly- 
nyitogatónőnel, — pedig akkor voltam leg- 
banálisabb.

Szabó Miklós kész férfi flu es gyér- VcItaIü E*1iIhÁIf 
_____ makrába nagyáruház MöAUlíl ■ UIStMlm
nagyválasztékban legolcsóbban kaphatók
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Szóba kerül ezenkívül a szatmári 
gyűlésen a város és falu egymáshoz 
való viszonya s az erről szóló elő.adás 
is bizonyára egyhangú tiltakozás lesz 
ez ellen, hogy a falvak mezőgazdasági 
foglalkozást űző népességét ne enged­
jük kiszolgáltatni a kapzsi városi poli­
tikának, Szóba fog kerülni a parlament 
viszonya a magyar mezőgazdasághoz 
és a gazdagyülés bizonyára kellő mér­
tékben eltalálja azt a hangot, amely- 
lyel kifejezésre akarja juttatni, hogy a 
nemzet törvényhozóinak mennyire köte­
lességük a magyar mezőgazdaság érde­
keivel való törődés. Szó lesz a szat­
mári gyűlésen a bérlő szövetkezetek­
ről is, a demokratikus birtokpolitika e 
kétségtelenül nagy jövőre hivatott esz­
közeiről, amelyek földhöz juttatják a 
földéhes népet anélkül, hogy a tulaj­
donjog szentségét megsértenék.

Mindenképen érdeklődésre tarthat 
tehát számot a Magyar Gazdaszövetség 
meghívója, mely szeptember hó 28-ra 
Szatmárnémetibe szólítja mindazokat, 
akik érdeklődnek a magyar mezőgaz­
daság minden jelentős ügye iránt. 
Reméljük is, hogy a meghívónak meg 
lesz a kívánt hatása. A szatmári gazda­
gyülés semmi tekintetben sem fog el­
maradni az idei országos gazdakon­
gresszustól és a kecskeméti gazda- 
nagygyűléstől, amelyeken közvetlenül 
tapasztalhatták a magyar gazdák, hogy 
az egységes gazdaközvéleményt meny­
nyire respektálja nemcsak a kormány, 
de az országnak minden lakója is.

Politikai hírek.
A képviselők Kolozsvárt. Az

E. M. K. E. jubileumi ünnepségére ma több 
országgyűlési képviselő Kolozsvárra utazott.

Sohönaioh lemondása. Bécsi híradás 
szerint Schönaich báró közös hadügyminiszter 
özeraan nyujiotva db ídüíöííííüsw», u 
szintén bécsi értesülések szerint, már a közeli 
napokban kinevezik.

Uj miniszteri tanácsosok. A király, a 
kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére, 
dr. szigeti Bavthos Andor, dr. Halászy László, 
Micseh Endre és dr. Emich Gusztáv osztály- 
tanácsosoknak a miniszteri tanácsosi címet 
és jelleget adományozta.

Gyönyörű ebszerek,
pontos órák, ezüstnemüek és dísz­
tárgyak legszolidabb kiszolgálásban

Sándor Árminnál
öe-lt»***» JE^lacsv»-—sa. 41.

Dréher sörosarnok m« le't. 1649

Országgyűlés.
A képvísalőház ülése.

1911. szeptember 7.
Berzeviczy Albert elnök 10 óra után 

nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitele­
sítése után

Elnök bemutatja a miniszterelnök át­
iratai melyben meghívja a Házat szeptember 
11-én Erzsébet királyné halála napján tar­
tandó gyászistentiszteletre. Bemutatja a kúria 
átiratát, mely szerint Nagy Emil szolnoki 
mandátuma ellen ujabh kérvényt nem adtak 
be. Bemutatja Jásznagykunszolnokmegye fel­
iratát az obstrukció ellen. Javasolja a kér- 
venyi bizottsághoz való utasítást.

Észté házy Mihály gróf elleninditványt 
nyújt he.

Elnök jelenti, hogy busznál több kép­
viselő e tárgyban névszerinti szavazást és 
annak holnapra való halasztását kérte. Be­
mutatja ezután Székelyudvarhely, Félegyháza, 
Battonya, Makó, Balmazújváros és még két 
község kérvényeit az általános, titkos vá­
lasztói jog mellett. Javasolja, hogy a kér­
vény! bizottsághoz utasittassanak.

Eszterházy Mihály gróf ellenindit­
ványt és húsz képviselő névszerinti szava­
zást kér.

Elnök javasolja, hogy arra való tekin­
tettel, hogy az Emke. kongresszusára sokan 
elutaznak, a mai ülés egy óráig tartson.

Hock János evvel szemben kéri, hogy 
az ülés csak 12 óráig tartson. (Nagy zaj.) 5

Mikoeevice Kanul: Ez tetszik nektek!
Ráth Endre: Mint magának a közjegy- 

zőség.
Ugrón Zoltán: A szabadságot, azt sze­

retik.
Midi Kovács János: Magával csak a 

másvilágon állunk szóba. (Óriási derültség.)
A Ház az elnök indítványát fogadja el.
Bakonyi Samu a házszabályokhoz kér 

szót és szóvá teszi az igazságügy miniszter 
tegnapi beszédét.

Felkiáltások jobbról: Éljen Székely!
Sümegi Vilmos: Szégyen, gyalázat 

ilyen embert éljenezni. (Óriási zaj, elnök 
folyton csenget.)

Bakonyi Samu: Erősen támadta Szé­
kelyt, hogy Lovászy elfogadott indítványa 
ügyében a miniszter még nem hívta össze 
az igazságügyi bizottságot. Ez nem igazolja 
azt, hogy a többség tényleg dolgozni akar.

Napirend szerint következett a névsze­
rinti szavazás az aradi függetlenségi párt 
kérvénye felett.

A többi névszerinti szavazást az ellen­
zék visszavonta.

Bottlik István (Kossuth-párti): Évek 
óta dominálja a világpolitikát a had képesség 
fejlesztése, tehát természetesnek tartja a kor­
mány törekvését, hogy hadi készültségünket 
egy színre kívánja emelni a többi nagyhata­
loméval. A nagyhatalmi állás elsőrangú nem­
zeti érdek és nem tisztán dinasztika. A had- 
képesség fejlesztésének alapján áll, de még­
sem szavazza meg a javaslatot, mert katonai 
szempontból és politikai tekintetekből aggá­
lyai vannak. Kifogásai vannak a létszám- 
emelés ellen, mert a javaslat szerint olyan 
békelétszámot kellene fenntartani, amelyre 
még háború esetén sem lenne szükség a mai 
modern fegyverek korában. Részletesen bí­
rálja a javaslatot és statisztikai adatokkal 
bizonyítja igazát a javaslattal szemben. Fog­
lalkozik ezután a javaslat politikai vonatko­
zásaival. Követeli a nemzeti hadsereg fel­
állítását, mert a néphadseregben gyönge a 
nemzeti érzés. Beszél ezután a kilences bi­
zottság prngrammjárói, amely még nagyon 
messze van a megvalósuláshoz. A javaslatot 
nem fogadja el.

Az ülés ezzel véget ért.

— Maga szeretett engem, magát nem 
csókolhattam meg.

— Most már látom, hogy kezd érezni 
újra. mert szivte ennek hazudja magát. Kár 
ily kegyetlen i: e uség mögé bújni. Maga nem 
volt io z, Anna, es ik nem szeretett engem, 
— ennyi az egész. Az én szomorúságom so­
hasem fordult ha agra. És ha haragra gyol­
tani, akkor is csak önmagámra, oktalan szen­
vedélyemért.

— No látja, szép magától, hogy belátja 
végre !

— Hit persze, oktalan volt: nem lett 
férj és feleség belőlünk. De van valami a 
miért ezt az oktalanságot a világ minden 
kincsénél többre becsülöm ; és az a csók, 
amit nem kaptam meg. Mint az uzsorás a 
váltóját, úgy őrzöm én a magam ígéretét. 
Eddig is szemmel tartottam mindig magat. 
Ha tapsoltak, én is a tapsolok közt voltam ; 
ha végig suhogott a korzón selyem szoknyája, 
én is ott voltam a néma bámulok között. 
Nem fájt, ha vígnak, boldognak láttam és 
nem irigyeltem barátait győzelmükért. Mert 
amit én kaptam magától, azt senki m.tsn k

nem adhatta már, az első szerelmi bolond­
ságait.

— Nézze, kezdődik már a felvonás. Nem 
hagyhatná abba ?

— Jó, abbahagyom, de majd folytatni 
fogom.

A pásztorjáték folyt tovább, a prima- 
i donnát minden kilépésnél megtapsolták. Anna 
! boszankodva csapta össze legyezőjét:

— Nézze, hogyan affektál!
— Nincs igazság! Magának kellene ez a 

szerep. Hogy játszana ezt maga!
— Nem is tudom, mit keres még a 

színpadon. A hangja is elkopott már.
— A maga üde, lányos hangja! ... Is­

tenem, ha elgondoltam, hogy az is el fog 
kopni. Es sima, fehér arca meg fog fony- 
nyadni. . . Olyan boldog vagyok e gondo­
la ra.

— Megbolondult?
— Meg! Egy őrült rögeszmének va­

gyok a rabja. Hogy majd ha elveszti mind­
azt, a mi oly gőgössé teszi mostan, ha el­
hagyja mindenki, a ki utamat elzárja öntől,

akkor fel fogom keresni magát az én régi 
követelésemmel. A gyermekkori rajongó sze­
relemmel fogom fölkeresni és tudom, maga 
boldog lesz akkor, hogy beválthatja Ígére­
tét. Az a csók fog megváltani bennünket a 
szomorú öregségtől, az , fogja visszaadni a 
mi gyermekkorunkat. Érhet addig bármi­
csoda, az a csók lesz majd az igazi. A sor­
rendben utolsó, de az érzésben első. Nem 
fakó emlék lesz akkor sem az a be nem 
váltott Ígéret, higyje el, hogy nem, hanem 
örökre elmúló ifjúságunk legpoetikusabb ré­
szecskéje . . .

— Szóval azt akarja mondani, hogy 
majd csak akkor lesz igazán értékes az a 
csók, ha megvénültem ?

— Igen.
— És ha én mégis most akarnám be­

váltani az Ígéretemet?
Pali hevesen csókolta meg az Anna 

kezét.
— Oh édes ... Hisz éppen ezt akartam.

Szülők figyelmébe
és az árak nálam olcsóbbak mint bárhol, kérem álL„,vvlM*v* u,v66JvWav0,

Gsi'ffí Debrecen legnagyobb és legolcsól
«« a u Bml IIU 5 férfiriiha árnháza Piac-ntca 4L

ajánlom dúsan felszerelt legtartd-
_ _  "ukés iskola ruháimat

és az árak nálam olcsóbbak mint bárhol, kérem állításomról meggyőző lést szerezni,
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Egyház és iskola.
Változások a TheróxiánumnáL Gróf

«Széchenyi Miklós nagyváradi róm kath püs- 
Sándor debreceni tL'reziánumi 

helyettes praefectnst nagyváradi íóreáliskolai 
Sittanarrá nevezte ki. Helyére pedig Krajaik 
Gyula gyulai káplánt helyezte at a debreceni 
Theréziánum intézethez.

A tanonoiskolai fel"' Tyeíö-blsotíeág 
ülés» A Debrecen sz. kir. város fiú és nó- 
San sranonciskolai felügyelő-bizottsága szep­
tember 9-én d. e. 11 órakor az ipartestület 
nacv tanácstermében választó gyűlést tart. 
Tar^v négy rendszeresített és 17 óraadói 
tanítói’ állás betöltése. Folyó ügyek, indít­
ványok. ______ ________________________

Segítsen a király.
meghalta kenyérkereső.

Egg
biharfélegyházi ember Kérelme.

Bihariéi egyházán egy elesett, koldus­
szegény család él nyomorúságban, betegen és 
várja kora reggeltől késő estig, hogy pecsé­
tes írásban csengő aranyakat hoz neki a 
posta, merthogy keserves kérését elküldte 
már a Burg felséges lakójához, a királyhoz.

Nem sablonos sopánkodás a kegyelmi 
kérvény, egy nagy tragédia elevenedik meg a 
reszkető kézzel összerótt sorokból : huszár­
nak ment a család büszkesége, eltartója, 
mert katona akart lenni és szolgálat közben 
súlyos sebet kapott, amelybe bele is halt.

És most Biharfélegy házán kenyérkereső 
nélkül tengődik egy család és a királytól vár 
segítséget, mert a maga rövid, paraszti eszé­
vel úgy gondolja, hogy a királyért halt meg 
a fia, hát segítsen nyomorúságukon a király.

Szól a biharfélegyházi ember kegyelmi 
kérvénye igy:

Császári és királyi apostoli felség!
A sorcsapás óriási súlya alatt meg­

történ szomorú és keserves helyzetemben 
császári és királyi apostoli felség kegyel­
méért esedezem alazattal.

Egyetlen fiam, 22 éves, szép, egész­
séges ember volt, a ki a polgári életben a 
legszebben boldogult, érvényesült, minden 
áron katona akart lenni, legnagyobb vágya 
volt, hogy huszár lehessen s folyton csak 
azt hajtogatta, hogy nem ember, a ki nem 
katona.

Hiába kértem, könyörögtem, hogy ne 
hngvjon itt engem, 64 éves embert, össze- 
roskadok a gondok alatt, öreg vagyok már 
a küzdelmekre, fiam hajthatatlan maradt 
és a 16. cs. és kir. huszárezred ötödik szá­
zadához vonult be, a hol, század parancs­
nokának értesítése szerint, szorgalmas, ki­
váló katona volt.

Ez év május 2-ikán, fiam szolgálat 
közben leesett lováról, agyrázkódást kapott 
éo meghalt.

Oda van hát egyetlen támaszom s a 
nitgy csapás ágyba döntött. Rettenetes nél­
külözések szakadtak reánk s nyomorúságos 
helyzetünket sulyosbbitja az a körülmény, 
hogy feleségem is ágybanfekvő béteg.

Nagy alázattal kérem felséges nra- 
mat, kegyeskedjék részemre és szegény

családom részére némi segélyt folyósítani, 
mert különben éhen veszünk.

Biharfélegy háza, 1911 szept. 5.
Legalázatosabb szolgája: 

Kinoses János.
A kérvényt a biharfélegyházi elöljáróság 

az alispáni hivatalnak küldötte s innen továb­
bítják a kabinetirodába.

Vármegye.
As állandó választmány ülése.

Hajduvármegye állandó választmánya csütör­
tökön délelőtt 9 órakor tartott ülést az al­
ispán elnöklete alatt, aki a távollevő főis­
pánt helyettesítette. Az ülés iránt nagy ér­
deklődés mutatkozott, nyilvánvalóan a ver­
sed átirat miatt, mely azonban most nem 
került tárgyalásra. Az előadó tisztviselőkön 
kivül jelen voltak az ülésen : Kömmerling 
János, Lőj ka Károly, M. Tóth Pál, dr. Juhász 
Nagy Sándor, Kovács Gy. Márton, dr. Popper 
Mór és Körner Béla bizottsági tagok. A leg­
fontosabb tárgy a vármegye háztartási alap­
jának jövő évi költségelőirányzata volt, 
amelybe beállították már az alügyész java­
dalmát és a napdijasok emelkedő fizetését is. 
Az államsegély lényeges emelkedést mutat.

Az állami fedeztetés! állomások.
A hármas bizottság kedden délelőtt tart ülést 
az alispán elnöklete alatt. A vármegye terü­
letén a jövő évi fedeztetés! állomásokat fog­
ják kijelölni.

Kisbirtokosok és kisbérlők 
országos szövetsége.

most alakult meg 
Balmazújvároson.

Balmazújvároson szeptember 3-án a 
kisbirtokosok, kisbérlők és földművelők elha­
tározták, hogy megalkotják a maguk külön, 
országos szervezetüket. De nem csináltak 
nagy," bosszú programme!. Egyelőre csak egy 
törvényt akarnak kivívni. Főbb elvei a ja­
vaslattervezetnek a következők: Mondja ki a 
törvény, hogy úgy magánosok, mint testüle­
tek ha nem maguk kezelik birtokaikat, csak 
1000—1000 holdas bérleteket létesíthetnek 
egyes bérlőkkel. így is csak legfeljebb két 
bérlet létesíthető. A többi földjüket a tulajdo­
nosok a törvény értelmében alakult vagy át­
alakult bérlőcsoportoknak adhatják, illetve 
kötelesek bérbeadói. A bérleti összeg nem 
lehet nagvoöb, mint az előző, vagy egyidejű- 
leges nagybérlőt haszonbérei, de mindenesetre 
a föld forgalmi értékének 4 százalékánál ma­
gasabb összegben ki nem köthető.

Mihelyt az országos szervezet készen 
lesz, felszólítják az összes országgyűlési kép­
viselőket, hogy e törvényt haladéktalanul al­
kossak meg. Mert különben többé a szövet­
ség tagjai semmi körülmények között reájuk 
szavazni nem fognak.

A szervezési munkálatok végzésére a 
gyűlés a jelenlevők közül egy 40 tagú szer­
vező és egy 3 tagú végrehajtó-bizottságot 
alkotott. Ez utóbbi tagjai lettek: Kovács 
Ferenc főjegyző, Csige István főbíró, Posta 
József gazdakört elnök, Oláh János bérlő- 
csoportok részére, Eszenyi Bálint független­
ségi pártküri elnök, Tar Sándor fő dmüvelői 
egyleti elnök, Varga István népköri elnök és 
<h\ Vajda Józ-ef gazdaköri ügyész. A végre- 
liajióbizottság haladéktalanul hozzáfog az or­

szágos szervezés munkájához és a részletes 
tervezet kidolgozásával a végrehajtóbizottság 
jegyzőjét, dr. Vajda József debreceni ügyvé­
det bízta meg.

A

hajdúböszörményi
falurosszEL

Gyilkosság marólúggal.
Bogárszemü helyre menyecske, karján 

egy pöttyöm kis egy hónapos pólyás baba, 
meg az asszony férfitestvére ültek tegnap a 
vádlottak padján az esküdtszék előtt. Gyil­
kossággal voltak vádolva. A részeges, az 
elzüllött falu rosszát, Vincze Mártont tették 
el láb alól, még pedig igen brutális módon.
A részeg embert a tengerisben összekötözték 
és marólúgot töltöttek a szájába. A méreg 
aztán csakhamar végzett a szegény emberrel, 
a gyilkosok pedig csendőrkézre kerültek.

Az esküdtszék! tárgyaláson Hoffmann 
József kir. táblabiró elnökölt. A vádhatóságot 
Gáthy Bálint kir. ügyész képviselte.

A vád szerint Vincze Mártonnó sz. 
Monori Juliánná és testvére Monori Sándor, 
hajdúböszörményi illetőségű hadházi tanyai 
lakosok Vincze Mártont, aki részegen jött 
haza, a tanyán megkötözték, aztán az 
asszony megfogta a fejét, a száját kinyi­
totta, Monori Sándor pedig zsirosszóda 
oldatot töltött bele. Mikor a műtéttel készen 
voltak, a szegény embert ott hagyták a ten­
geri között, mig csak ki nem szenvedett.

A vizsgálat és a tegnap megtartott 
esküdtszéki tárgyalás folyamán, a vádlottak 
beismerték tettüket, de azzal védekeztek, 
hogy valósággal rettegniük kellett Vince 
Mártontól. Minduntalan azzal fenyegetőzött, 
hogy kiirtja az egész családot s a válópert 
is emiatt nem merte ellene megindítani. 
Különben rabiátus, dorbézoló ember volt, aki 
nap mint nap, részegen tért haza a család­
jához s a legnagyobb botrányokat rögtönözte. 
Sírva vallották be a bűntényt, de kijelentet­
ték, hogy tettüket a legnagyobb mérvben 
megbánták.

Ezután a tanuk kihallgatására került a 
sor. Vagy tiz tanút hallgattak ki, akik egy­
értelműig igazolták, hogy a vádlottak val­
lomása mindenekben megfelel a való tény­
állásnak. Egyedül a vádlott testvéröcscse, 
Vincze Imre nem vallott. A biró kérdésére 
ridegséggel felelte:

— Nem akarok tanúskodni.
És elült a hátulsó padba, messze a 

családjától. Még a felesége melló sem akai* 
letelepe 'ni. Érdekes volt Kiss Mihálynak , 
kihallgatása, aki azt vallotta:

— Többször volt az részeg, uram, min 
józan! Mindig azt mondta: nem leszek él 
már jobb, legfeljebb csak rosszabb. Maji 
azzal fenyegetőzött, hogy szétveri az égési 
„bandériumot*.

A tanuk kihallgatása után a kérdéseke 
szövegezték meg, majd Gáthy Bálint térj esz

[satöizisiiiiiiralilratótó
s* l^grolcsóltbaxi «Se* telfes

mellett IcésaEi.t>
POíiT.Áff CATVVTl vízvezeték és csatrriiázési vállalata, 
a ViiLifÄS! ölilfiU Debrecen, Piacú 43. Telefon 656.

Automatikus (önmű­
ködő villamos házi 
szivattyúkat 3 évi 
jótállás mellett száli- 
tok és felszerelek. — 
Több általam készí­
tett berendezés tizem­
ben megtekinthető! !
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tette elő hatalmas vádbeezédét A gyilkosság 
vádját elejtette, csupán emberölés büntette 
miatt kérte a vádlottakat bűnösöknek kimon­
dani. Ezután a védelemre került a sor, mely 
ntán az esküdtszék határozathozatalra vonult 
vissza.

Arra a kérdésre, hogy vétkes-e Vincze 
Mártonná és Monori Sándor abban, hogy 
Ylnese Mártont előre megfontolt szándékkal 
megölték, egyhangúlag nemmel feleltek.

Arra a kérdésre azonban, hogy erős 
felindulásban követték-e el az emberölést, az 
esküdtek igennel feleltek.

A bíróság ig\ Vincze Mártonnét há­
rom esztendei fegyházra, Monori Sándort 
pedig, oki felbujtója volt a testvérének, 
négy évi fegyházra ítélte. Az Ítéletben 
Vincze Mártunné és az ügyész megnyugodott, 
mig Monori Sándor semmiségi panaszt jelen­
tett be, igy az ügyész a vizsgálati fogság 
fenntartását kérte, amit a bíróság el is 
rendelt.

Városháza.
Ab Emke ünnepe. Az erdélyi magyar

közművelődési egyesület Kolozsvárt országos 
ünnepségek keretében ünnepli fennállásának 
félszázados jubileumát. Az ünnepségeken 
Debrecen városát Kovács József polgármes­
ter és dr. K. Tóth Mihály közművelődési ta­
nácsnok fogják képviselni, akik csütörtökön 
már el is utaztak Kolozsvárrá,

Elfogadott ajánlat. Szántó Sámuel
bizottsági tag parcellázni akarta földjét, de a 
Aabályozási terv szerint utcavonalba eső 701 
négyszögölért túl magas árat követelt, melyért 
a tanács azonban négyszögöienkint csupán 8 
koronát ajánlott fel. Az ajánlatot végre is 
Szántó elfogadta, mire a tanács az úthoz 
csatolandó területért 5608 koronát utalványo­
zott ki.

Debrecen vállalatainak adója.
A most folyó adókivetési tárgyaláso­
kon megadóztatták a város vállalatait 
is. a legtöbb adóval rótták meg a 
világítási vállalatot, 7520 K 45 filérrel, 
a téglagyárat 3208 K 22, a városi 
szeszkereskedést 2554 K 20, a nyom­
dát 2065 K 14, a nagyerdei fürdőt 
421 K 34, a müjéggyárat 440 K 69, 
a Dégenfeld-téri sátrakat 349 K 83 
fillérrel, összes 20.369 K 87 fillérei.

Tárgyalják a költségvetést. A vá­
ros 1912. évi költségvetését már két nap óta 
tárgyalja a felügyelő bizottság. A tárgyalás 
még néhány napig fog tartani, azután a fel­
ügyelő bizottság jelentésével kerül a gazda­
sági, a jog és pénzügyi bizottsághoz és a 
tanácshoz.

A polgármesterek kongresszusa. E
hó 9-ikén nyílik meg Pozsonyban a polgár- 
mesterek nagygyűlése s 11-ikéig fog tartani. 
A kongresszus napirendjének legnevezetesebb 
tárgya az nj városi törvénytervezet lesz, a 
melyet tudvalevőleg Harrer Ferenc, fővárosi 
tanácsjegyző készített nagy körültekintéssel 
Előbb tanulmányokat tett a külföldön, azután 
a kész tervezettel végigjárta a kiválóbb ma­
gyar városokat, hogy azt azok polgármesterei­
vel és befolyásos városi embereivel megbe­
szélje F a kinyomozható viszonyokhoz képest 
Átdolgozza, a tervezetnek legnagyobb hord­
erejű és legérdekesebb része az, a mely a 
törvényhatósági bizottsági tagok számát 
maximum százra és minimum negyvenre teszi. 
Rendkívül érdekes újítása a tervezetnek, hogy

a közgyűlés elnökét maguk, a törvényhatósági 
bizottsági tagok választják, tehát nem a fő­
ispán lesz az elnök, hanem maguk, a bizott­
sági tagok választják ni aguk közül. A főispán 
azért jelen lesz a közgyűlésén, de csak: mint 
a kormány képviselője, a ki ellenőrzi a köz­
gyűlésen történteket és ha valami nem tet­
szik neki, vetőt mondhat. De azt is ki akarja 
mondani az uj törvénytervezet, hogy a köz­
gyűlésnek tisztviselő egyaltala! an nem lehet 
szavazattal bíró tagja, tehát se a polgármes­
ter, se más — sem pedig tisztviselő nem 
választható meg törvényhatósági bizottsági 
tagul. Végül pedig a legtöbb közgyűlési ha­
tározat ellen fólebbezésnek helye nincs. 
Vagvis: ha a város a saját érdekében, a sa­
ját jóvoltából valamit elhatároz, azt semmi­
jeié kormányhatározatnak nem lesz joga meg­
változtatni. Ezenkívül a térvény tervezet a 
tisztviselők hat évre való megválasztását a 
tanácsra bízza, nem a közgyűlésre. Ezek van­
nak a tervezetben. Természetesen, a mig 
éhből törvény lesz, nagyon sok változáson 
fog még átúlesni.

Gyűjtés a tűzoltó-otthonra. Az or­
szágos tűzoltó-szövetség a fővárosban tűzoltó- 
otthont akar létesíteni országos gyűjtés ut­
ján. E célból Debrecenben is tűzoltó-napot 
rendeznek. A tanács átiratban keresi meg a 
nőegyletek elnöknőit és kéri őket, hogy a 
tüzoltószövetséget a tűzöl tónap rendezésében 
támogassák. A városi tanács maga is kész 
anyagi támogatásban részesíteni a tűzoltó- 
szövetséget

Az intéző megválasztása. A
városi köztisztasági vállaltit intézőjét 
csütörtöki illésében választotta meg a 
tanács. Az állásra a vállalat felügyelő 
bizottsága egyhangúlag Kövendy Do­
mokos gazdasági felügyelőt jelölte, a 
tanácsülésen azonban aggodalmas han­
gok hallatszottak, hogy mostani állá­
séban kell meghagyni, ahol közmeg­
elégedésre szolgál, inkább a fizetését 
kell megjavítani. Végre is titkos sza­
vazással döntöttek. Két szavazat esett 
KöVendyre, kettő pedig Zoltán Her- 
mannra, mire a polgármester az egye­
dül ajánlott Kövendy mellett' döntött. 
Az intéző évi fizetése 4000, lakáspénze 
600 K és 3 százalék jutalék.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés har­
madéve átengedte a fémipari szakiskola ré­
szere a Szécheuyi-kert és a Vásártér sarkan 
levő gyönyörű telkét. A határozatot a bél­
iig)'! kormány csak most hagyta jóvá, pedig 
már az épület is készen van es mihamar be­
költözik oda az iskola. De hát ilyen gyorsan 
dolgoznak a belügyminisztériumban. A városi 
takarékpénztár ügye például még régebben 
hever otí.

Elárverezik a téglavető-telepet. A
városi téglavető-telep Ugye már évek óta fog­
lalkoztatja a hatóságot. A közgyűlés azzal a 
kikötéssel kegyelmezett meg a lakosságnak, 
hogy az elloglult területért jogelismerési dijat 
tartoznak fizetni, azonban meg azt se fizettek 
meg. az adósság fejében pedig a város le­
foglalta az épületeket, mint ingóságokat. 
Ezeket az épületeket a város azzal fogja el­
árvereztetek hogy a vevők az épületek'anya­
gát 80 nap alatt tartoznak elszállítani.

Nyárfát kér a fészekodugyár. Ke­
vesen tudnak róla, hogy a magyarországi 
madárvédelemnek legszebb vállalkozása, az 
első, magyar fészekodugyár Debrecenben van 
A vállalat még szerény keretekben mozogd 
de a madárvédelemmel együtt növekszik 
üzeme is. A gvár most 200 ürméter nyárfát 
kórt a várostól mérsékelt áron. A tanács uta­
sította az erdőmestert, hogy a kívánt mennyi­
ségű nyárfát szolgáltassa ki.

Mindig a város károsodik. A város 
elhatározta, hogy a Piac-utcan a Szikszuv és 
Tábornok házak telkén hóromemeletes bér­
házat építteti. A két régi házat már lehu" 
zatta, a tervek ei készítésével pedig Tóth 1st 
ván és Pavlovits Károly műépítészeket meg­
bízta. A terveket azonban kifogásolta a bel­
ügyi kormány a műszaki felülvizsgálat alap­
ján. A visszaküldött terveket a tanács vissza 

a tervezőknek, hogy a hibákat küsziü 
höljék ki. A tervezők 8 nap alatt Ígérték pó­
tolni a kiányokat, de mire a minisztériumot 
megjárják a kiigazított tervek, mar hozza 
sem foghatnak az építkezéshez az idén V°>' 
jón ki felelős megint a város károsodásáért^

Városi iroda : Jókai-utoá 1 sz. Te'oion 9S6- 
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Általános Porcaim! Bank ároosmláfa Is

(körkemencében égetve)
bármilyen mennyiségben kapható é 

megrendelhető

Iparosok ügyei.
Elöljáróság! ülés.

Az ipar testület elöljárósága tegnap dél­
után 5 órakor tartotta rendes havi elöljárós«"-, 
ülését Üávidhá/.y Kálmán elnöklete alaU. 
Az előadó a jegyző távollétében Petrysin 
Gyula irodatiszt volt.

Az elmúlt hóban 45 tanonc szabadult 
fel, kik közül Kemecsei Lajos esztergályo- 
(tanult K. Tóth Antalnál), Szűcs Sándor gép­
lakatos (máv. gépjavító műhely) szorgalmukért 
és jó maga viseletűkért tizkoronás aranyat és 
díszoklevelet, Ze linger Ede cim festő és 
Sztenszky Antal lakatos pedig díszoklevelet 
kaptak.

Megszüntették iparukat: Pál Ferenc 
csizmadia, Keresztesi Antal aranyműves, Busi 
Ferenc kúmives, özv. Re tezár Kristófné hen­
tes, özv. Tóth Györgyné csizmadia, özv. 
Protes Sándor esztergályos, Berger Dávidné 
mészáros, Schwartz Salamon szűcs, özv. Far­
kas Mihalyné cipész, Nagy Gaborné cipész, 
özv. Dalmi Józsefué csizmadia, Erdei István 
lakatos, Balogh István sütő, Glückmann Sá­
muel szabó, Kiss István mézsáros, Radó Dá­
vid cipész, Schneider Imre sütő, Winkler 
Kálmán mázolo, ifj. Kiss Mihály hentes, 
Molnár János kisács, Lukács József kovács 
(Nyilas-telep).

Uj iparosok : Piliczer József nőiszabó, 
Sulyok Ferenc borbély-fodrász, Tanaju Mihály 
rézműves, Fedák Lajos sütő, Wohlberg Mihály 
könyvkötő, Bagi Mihály sütő, Berkovits Sá­
muel szabó, Tüdős Lajosné fodrász, Katz 
Róza női szabó, Szeli Gergely kalapos, Panlov 
István ékszerész, vésnök, Markovicz Abrahám 
Hirsh órás, ékszerész, Sugár Samu férfiszabó, 
Medgyesi János csizmadia, Elek Péterné női­
szabó, Szabó Miklós férfiszabó, Nagy István 

ubáa, Keresztesi Antal és Keresztesi Antalné 
rás, ékszerész, Tokaji Gyula kőműves. Ker­

tész és Hoffman építész, Bodnár János laka­
tos, Vince István sütő.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
megküldötte évkönyvét az ipartestületnek. 
Tanulmányozás végett kiadták az elnök­
ségnek.

Az ipartestület átiratban kéri a kamarát, 
hogy az uj székház építésénél hasson oda, 
hogy n fővállalkozó lehetőleg helybeli iparo­
sokkal végeztesse a munkát. A nagy károlyi*

való beiratkozás fo,yamatban van. A tandíj olcsóbb bármelyik zeneiskola 
fw«*hA*A xt, ... , . , ... magántanitól tandíjnál s tetszésszerinti részletekbenfizethető. — Növendékek hetenkmt 3 gyakorlati s 1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágosítás

nyerhew , Zencöc Vir-ntca 1. sz. helyiségében Délelőtt 10—11 éráig.1795
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TTtTívkereszturi ipartcstületek záazlóazente- 
v az érmihálvfalvai pedig hangversenyre 
hivto m-'g az ipartestületet Fogéi Gyula és 
ínrian Gvula „Gyakorlati orajavitas* című 
könyvükből 25 példányt rendelnek meg a a 
nnoncok kozott szétosztják. Kérni fogják a 
„.mat hogy az ipartest illet mostani helyise- lének' bércét még két évre hosszabbítsa 

Több kisebb ügy elintézésévé! az ülés 
bér'órakor veget ért. ______________

A testvéri szeretet 
mártírja.

Tizennégy éves öngyilkos.
A Fancsikáról jelentik, hogy ott Kovács 

Gábor tizennégy éves fiú, a múlt napokban 
felakasztotta magát és mire észrevették, már 
halott volt.

A csendőrség nyomban megindította a 
vizsgálatot, bogy a szerencsétlen fiút mi vitte 
a végzetes lépésre. A vizsgálat aztán kiderí­
tette” hogy bűntény nem forog fenn s hogy 
szegény Kovács Gábor egyedül a testvéri sze­
retet halottja.

Kis hét éves testvérét, Margitot ugyanis 
édesanyja nemrég beadta a lelencházba. Hiába 
nmankodott Kovács Gábor, hogy hozza vissza 
testvérét, a rósz sorsban levő anya nem volt 
hajlandó fia kérését teljesíteni, a ki e miatt 
annyira elkeseredett, hogy lement a kocsi­
színbe és ott a mestergerendára felakasztotta 
magát. Délután 3 órától este 7 óráig csüngött 
egy kötőféken s háziasszonya, Budahazy 
Jusztina vette észre a borzalmas tettet.

A szobában megtalálták a kis testvér 
ábécés könyvét, melynek egyik lapjára azt 
irta fel Kovács Gábor kusza, határozatlan
vonásokkal:

— „Ez csak Margitir van*.
Ez az irás bizonyossá teszi, hogy a 

fiatal fiút a testvéri szeretet vitte a végzetes 
lépésre.

Az esetről nyomban jelentést tettek a 
királyi ügyészségnek s megindították a vizs­
gálatot. De a mennyiben beigazolást nyert, 
hogy büntetendő cselekmény nem forog fenn, 
a temetési engedélyt kiadták. A testvéri sze­
retet mártírját fel sem boncolták s a falu 
óriási részvéte mellett, virágokkal borított 
koporsóban kisérték ki a temetőbe. Ott volt 
a kis hét éves Margit is, a ki csak később 
fogja megtudni, hogy bátyja ő miatta dobta 
el magától az életet.

Uj színházat!
A fejlődő Debreczen.

A színház bizottság szerdai ülésén Márk 
Endre vetette fel ezt a helyes és okos 
eszmét:

— Uj Színházat! Megérett !
Nagyon sajnáljuk, hogy éppen a kultnr- 

tanácsnok és főként, hogy azt vetette ellene :
— Lesz kabarét!
Nem hihetjük, hogy a kulturügyek ve­

zetője komolyan tette volna ezt a kijelentést, 
mert annyit feltétlenül tudnia kell, hogy szín­
ház és kabarét között van külömbség s leg- 
fentebb csak azt koncedálhatjuk, hogy a mai 
viszonyok közt Debrecenben a kettőt nem 
nehéz összetéveszteni.

A Márk Endre nagyon is találó meg­
jegyzése éppen a kulturtanácsnok érveinek 
volt logikus következtetése. A világért sem 
akarjuk a tervezett négyes bérletrendszert el­
lenezni akkor, amikor konstatá juk, hogy an­
nak idején való magvalósítása is csak rész­
ben elégíti ki az igényeket. Ennek a meg­
állapításához a kulturtanácsnok szolgáltatta a 
döntő argumentumokat, amikor bejelentette, 
hogy a megüresedett és az esetleg rendelke­
zésre álló 39 páholyra már a Zilahy javasla­
tának első híreire is negyven jelentkező akadt, 
tehát több, mint amennyi páholyt ki lehet 
adni.

Világos ebből, hogy Zilahy reformjának 
keresztülvitelével sem lesz az a kérdés telje­
sen megoldva, hogy Debrecen egész inteli- 
genciája állandó, biztosított helyet kapjon a 
színházban, amihez pedig jogot formálhat. 
Sőt általánosságban elmondhatjuk, hogy kicsi 
a színház, mert igen sokszor a napi közön­
séget sem fogadhatja be a nézőtér. Hogy e 
mellett rozoga is s félszázad alatt kiörege­
dett a használatból, az is nyilvánvaló.

Debrecen elvi tathatatlanul most van a 
fejlődés korszakában. A népessége már közel­
esik a százezer lakoshoz, évtizedek mulasz­
tásait pótolja, araikor, ha nagy üggyel-bajjal 
is, de hozzáfogott a modern élet két legjelen­
tősebb tényezőjének : a csatornázásnak és víz­
vezetéknek a létesítéséhez, az utcáit uj pa­
loták díszítik, szóval épül és szépül 1

De am kor e nagy, főként gazdasági 
átalakulás küszöbét átlépte, nem szabad el­
feledkezni a szellemi téren való haladásról 
sem, amelynek egyik hatalmas exponense 
minden művészetek egybefoglalja : a szín­
ház. Nora csak nem szabad, de nem is lehet 
szem elől eltéveszteni, hogy uj színház kell. 
A szükség, a kívánalmak paranesolólag kö­
vetelik, hogy az uj, a nagy Debrecen búcsút 
vegyen a régi Debrecen egy tisztes tradíciók­
kal bíró régi kultur bástyájától.

örülünk, hogy ez a kisebb fontosságú 
ötlet: a bérletrendszer kibővítése előtérbe tolta 
ezt a sokkal nagyobb súllyal biró kérdést, 
a nit régóta a kultúráért rajongó hittel, lel­
kesedéssel programmjául vall a „Debreceni 
Újság* : uj, modern színházat Debrecennek!

Debreceni színésznő sikere. Papír 
Sándor, a Király színház művésze, aki ré­
gebben a debreceni színtársulatnak is tagja 
volt, megkapta az újpesti színház bérletét. 
Az uj direktor uj társulata most mutatkozik 
be. A drámai személyzetből különösen Bara­
bás Ellának volt jelentős sikere a lapok hír­
adásai szerint, s ki rövid ideig a debreceni 
színpadon is működött s szülei is itt laknak 
Debrecenben.

Búbos Árpád válópöre. Habos Ár­
pádnak valamikor .jóhangzásu neve volt a 
magyar színészet világában. A szimpatikus 
müvi-sz Eger, város; b 1, a Hrubos családból 
származott. Érettségit tett s beiratkozott jo­
gasznak az érseki líceumba. A jogi _ pályától 
azonban hamarosan búcsút vett s színész lett. 
Ekkor változtatta meg családi nevét is, a 
kezdő „H* betűt elhagyva, a színpadon Rubos 
Árpád név alatt szerepelt. Bejárta az összes 
vidéki színházakat, "hosszabb ideig működött 
Debrecenben is s csakhamar úgy emlegették, 
mint a vidék egyik legjobb tenoristáját. Evek­
kel ezelőtt felkerült a fővárosba, ahol a Ma­

gyar színháznak volt rcnd-zóje. Ekkor már 
erősen küzdött an vagi zavarukkal. Nagy adós­
ságai a szerencsétlen embert a bűn útjára 
kergették. IsimrCsei nevére v;. Hókat hamisí­
tott, amiért aztán letartóztatták. A budapesti 
bünte tőtörvényszék több hónapi börtönre 
itelte. Rubos kitöltötte a büntetését, kiszaba­
dult a börtönből s úgy eltűnt, hogy senki 
sem tud róla. A jobb sorsra erdemes művész­
nek neve most ismét szerepel a bíróság előtt. 
Feleseg“, aki aradi nó és jelenleg az aradi 
szintár.-ulat tagja, az a udi törvényszéknél 
házasság fölbontása iránt port indított ellene. 
A bíróság a por tárgyalását november 25-re 
tűzte ki s az ismeretlen helyen tartózkodó 
művész részére ügygondnokul Székely Ferenc 
dr. aradi ügyvédet rendelte ki.

Prill© Kornélia sfobra. Máramaros- 
sziget elhatározta, hogy a magyar színészet 
egyik kimagasló alakjának, a város nagynevű 
szülöttének, Prielle Kornéliának szobrot emel. 
A pályázatot ez evbeti kiírják.

Szilassy Etelkát 
meglopták.

A hűtlen társalkodónő.
Kellemetlen napja volt tegnap Szilassy 

Etelkának, a Zilahy társulata volt primadon­
nájának és a Bonbonniere-kabaret leendő 
igazgatójának. A társalkodónője eltűnt és bi­
zonyara ő is elhiilt volna ereiben — ha nem 
lenne olyan forró temperamentum —, a 
mikor megtudta, hogy ötszáz koronát elvitt 
magúval. És ennek f jében nem hagyott ott. 
mást, csak egy kis írást, a melyben világosan 
megmagyarázza szándékát. Az eset története 
a következő:

Szilas-y Etelka nem régen fogadta ma­
gához Zadovácz Máriát, a ki mindenüvé el­
kísérte, a hova útja vezetett. A társalkodó­
nője volt, a kiről azt hitte, hogy megbizhatik 
benne. De hát csalódott.

Tegnap még csaknem egész délelőtt 
együtt volt vele. Úgy féltizenegy óra tájban 
a Riesz-cukrászdába mentek be, a honnan 
Zadovácz Máriát a primadonna elküldötte 
Haditázi-ut 24. szám alatti lakására, hogy 
otthon várja be. Majd ő is hazamegy.

Nemsokára követte is, azonban Zadovácz 
Máriát már nem találta otthon. Egyszerűen 
otthagyta. Az az hogy ellenkezőleg. Kissé 
komplikált a dolog. Előbb ugyanis magához 
vett 500 koronát a Szilassy Etelka kasszájá­
ból, szépen összecsomagolta minden holmiját, 
a melyet egy utcáról behívott gyermek vitt 
utána, bizonyosan a vasúti állomáshoz.

Szilassy Etelkának egy' levelet hagyott 
hátra. Halványkék papirosra van Írva ceru­
zával néhány sor, a melyekben búcsút vesz 
tőle.

— Tudom, hogy ezek után nem fog 
sajnálni — írja.

Ezt eltalálta, mert Szilassy Etelkának 
eszébe sincs utána bánkódni, csak a pénzéhez 
ne nyúlt volna.

Erre vonatkozólag ugyan próbálja meg­
nyugtatni Zadovácz Mária.

Ne ijedjen meg — postára logom adni 
— Ígéri. De hát „ezek után* ennél mi sem 
kétségesebb.

Szilassy Etelka megtette ellexa a fel­
jelentést a bűnügyi osztályon. Dr. Komlóssy 
Pál ügyeletes tb. rendőrkapitány hallgatta ki 
és vette panaszát jegyzőkönyvbe. A társai-

Tankönyveki Az összes fin- és le ny skolákban h snvlandó tankönyvek
léláron kapható fii 2 1704

Jíarmathy antiquanium 
Füuéazkert 14. Rjzeszkozok, írószerek | | 

leszállított áron • •
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kodónőnek elrendelték a körözését. Személy- 
leírása: 35 év körüli, közép, sovány termetű, 
öseilló barna hajú, kissé pisze nő, fekete 
■hn* kalapot herd, fekete szoknyában jár;
állandóan nagy, kopott női táska van vele, 
ez is fekete. Szóval csupa fekete s bánthatja 
Qsüaesy Rtelkát, hogy ő mégis fehérne k és 
galambleikttnek látta. A gyászos nőt keresik.

Újdonságok.
* Lapunk legközelebbi száma,

mivel a mai ünnepnapon az összes 
nyomdákban szünetel a munka, vasár­
nap reggel, a rendes időben jelenik 
meg.

* Magyar név. Adler Oszkár debre­
ceni lakos, valamint Oszkár nevű kiskorú fia, 
vezetéknevét belügyminiszteri engedélyijei 
Antalra, Sári János hajdúböszörményi illető­
ségű debreceni lakos, valamint Irma, Gyula 
és János kiskorú gyermekei pedig Szigetire 
változtatták.

* Dóczy Gedeon alapítvány. *z
iparostanonciskola néhai igazgatója, Dóczy 
Gedeon nevére alapítványt tettek tisztelői és 
a begyiilt 251 koronát kezelés végett azzal 
szolgáltatták be a városnak, hogy az alapít­
vány kamataiból az iparostanonciskola szor­
galmas tanulóinak adjanak jutalmak Az ala­
pítvány kezelését a város elfogadta.

* Két fürt szőlő. így szölőérés idején 
nem kis bosszúságot okoznak a hatóságoknak 
a szőlőtolvajok. Tegnap is a diószegi-ut mel­
letti Tóth György-féle szőlőben egy tíz éves 
kis fint fogott el a csősz. A hat holdas szőlő­
ből két fürtöt szakított le, de tetten érték. 
Hiába volt aztán minden sirás-rivás, bekísér­
ték a csendőrséghez, ahol persze már bosszú­
ság nélkül kelletett kihallgatni, jegyzőköny­
vezni, átírni, jelenteni stb. És mindent csu­
pán két fürt szőlőért.

* A debreceni mentőegyesillet, a
mely igazán áldásos működést fejt ki, minden 
baleset, vagy' szerencsétlenség esetén gyorsan 
a helyszínén terem gondos mentőivel, hogy 
az első segélyt nyújtsa, ina már nehezen 
bírja a felmerülő kiadásokat. Úgy szólván, 
magára hagyotfan teljesiti humánus feladatát 
B minden esetben díjtalanul áll a segélyre 
szorultak rendelkezésére. A mentőegyesület, 
hogy feladatát továbbra is lelkiismeretesen s 
minden esetben zavartalanul teljesíthesse, a 
Tároshoz fordul kérelmével, hogy az évi se­
gélyt emelje fel. Ez a méltányos kérelem 
bizonyára meghallgatásra talál a városházán 
B a város nem zárkózik el a segély feleme­
lése elől, hogy a közelismerésre működő 
men tóegy estiletet működésében valamelyes 
akadály ne erje.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán
a következő haláleseteket jelentették be : 
Vészeli Béla g. kath. 4 hónapos, Kenyeres 
Juliánná ref. 18 hónapos, Barcsa Lujra ref. 
3 napos, Révész János ref. 29 éves, Kosán 
Lajosné r. kath. 26 éves, Breoska Nándor r. 
kath. 6 napos, Csokonai Gábor ref. 22 éves, 
Oláh János ref. 48 éves.

* Zeneiskolai beiratkozás. Nöth 
Antal hegedű ós cimbalom tanár igazgatása 
alatt álló zenekonzervatoriumban, Szent-Anna 
utca 18. (a r. kath. főgimnáziummal szemben.) 
beiratkozni bármikor lehet. Fótanszakok : 
ének. hegedű, zongora, cimbalom. Prospektus 
(tájékoztatói kapható díjtalanul Schmidt S. 
hangszerüzletébem.

* Köszönet. A debreceni izr. nőegylet 
néhai Erzsébet királyné nevére tett alapítvány 
kamataiból a siketnéma gyermekek segélye­
zésére 20 koronát szavazott meg s küldött a 
mai napon kezeimhez. A szives adományért 
ez utón is hálás köszönetét mondok. Gácsér, 
igazgató.

* Nem lesz megiUőáthelyezés. A
seetakérti útnál történt szerencsétlenség után 
a tanács a villamos megállónak az árvaház­
hoz való áthelyezése érdekében átirt a villa­
mos vasúttársasághoz. A társaság azonban 
nem tartja szükségesnek az áthelyezést, mert 
a balesetet a bérkocsis ügyetlensége idézte 
elő. Miután a rendőrség vizsgálata is ezt álla­
pította meg, a városi tanács lemondott a 
megálló áthelyezéséről.

* A milliomos és a huss fillér. Li-
pikről Írjak ezt a jellemző történetet: A 
fürdő tenniszjátszó terén egy társaság meg 
akarta kezdeni a játékot, de a labdaszedő 
gyerekek közül egy hiányzott. A tér közelé­
ben állt egy 9—1Ó esztendős fin s ebhez 
odament egy ur, azt kérdezte tőle, hogy nem 
akar-e segíteni a labdaszedésben. A kis fiú 
erre rögtön levetette a cipőjét s a harisnyá­
ját és odament összeszedni a labdákat a 
többi fiuk közé. A játék bevégeztével a 
tennisz-tér felügyelője odament a fiukhoz, 
hogy a nekik járó 20—20 fillér munkadijat 
odaadja, de a segítő kis fiúnak semmit sem 
adott, mert az nem tartozott, a rendes labda­
szedő fiuk közé. Másnap a fürdőigazgatóság 
levelet kapóit J. Red úrtól, egy ott időző 
amerikai milliomostól, amelyben a milliomos 
felszólítja az igazgatóságot, hogy a fiának a 
labdaszedésnél teljesített munkájáért haladék­
talanul fizesse ki az ezért járó 20 fillért. A 
fürdő igazgatója még aznap elküldte egy ba­
rátságos level kíséretében a 20 fillért a kis 
milliomosnak.

* Elsőrendű, műsorral és elő­
kelő artista-gárdával játszik esténkint a 
Széchenyi-mulató, Debrecen egyetlen orfeuma. 
A hűvös idő beállta miatt az előadások a 
tágas kávéházi teremben tartatnak :

*N nos kedvezményes jegy. A város
átirt a villamos vasút igazgatóságához, hogy 
a vágóhídi személyzetnek, az igazgatónak, az 
ellenőrnek, a gépész, a két napdijasnuk és a 
küldöncnek adjon kedvezményes villamos 
jegyet, de az igazgatóság megtagadta. Persze, 
most már a tisztelt tanács is belátja, amit a 
Debreceni Újság még idejében hangoztatott, 
hogy nagyon gyatra és a városra káros a 
szerződés, amit a villamos vasúttársasággal 
kötni akarnak. Hiába volt akkor a mi tár­
gyilagos felszólalásunk, rá se hederitettek, 
hanem nagy sietve megkötötték a szerződést. 
Itt a következménye.

* Edison jövendölése. A most Lon­
donban időző Edison több újságíró előtt kü­
lönböző próféciákba bocsátkozott. Kijelentette 
többek között, hogy a jövőben, ha nem is az 
egyetlen, de mindenesetre a legfőbb közle­
kedő eszköz az aeroplán lesz. Azt hiszi, hogy 
sebességét óránkint ezerhatszáz kilométerre 
tudják fokozni. Ám a mai repülőgépekkel 
elégedetlen és azt mondja, igen heht'den, a 
miért a madár repülését igyekeznek utánozni, 
holott a helyes az lenne, hogy némely bogár 
repülő-módját tanulmányoznák. Azt állítja, 
hogy a mi századunk az érc százada. Néhány 
év múltán nevetségesen olcsó áron dobják 
piacra a müaranyat; az acélt csak bútor 
készítésére fogjak használni, a papirost pedig 
hajszál vékony s ágra gyúrt, nikkellapok fogják 
kiszórj tani. Ä gép rengeteg fejlődése elé is 
nagy bizalommal néz. A gép — úgymond — 
idáig hsak a nyersanyagot dolgozta föl és 
állandóan mellette állott a munkás, aki igaz­
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gáttá, irányította. Másként lesz ezentúl: mert 
a gépre teljes nyugalommal rábízhatni pél­
dául a gyapot földolgozását. Az töri össze, 
az szövi meg, főnje, köti, végül megvarrja és 
kilöki magából a kész estélyi toalettet Há­
ború? Dreadnought? Ezek a múltak emlékei 
lesznek csupán, amiknek a jövő emberére 
semmi jelentőségük nem lesz. Hogy mikor 
következik el mindez ? Mi nem ériük mgr. 
talán az unokáink sem, de unokáin dédunokái 
egész bizonyosan.

* Tankönyvek az összes helybeli tan­
intézetek részére kaphatók Antalfynál,

* Ka jó cipőt akar, akkor csak a 
Hazai i ipő raktárban szerezheti be, ahol saját 
készitérüt a legjobban és legolcsóbban sze­
rezheti be. Csapó-u. 12. Ezelőtt a főposta 
mellett.

Iskoláé fiuknak kalapok legua-
obb választékban Frank testvéreknél, Szent 

nna-utca sarok.
* Naponként délben friss, meleg

uzsonna-sütemény kapható Marx Jánosnál, 
Csapó-utca 18.

* Elite nagy őszi-téli divatlap 1000 
képpel megjelent, ára 2 korona Antalfy 
Józsefnél.

* Tankönyvek. Az összes fiú és leány 
iskolákban naszálandó tankönyvek fél áron 
kaphatók, Harmathy antiquárium, füvészkert 14. 
Rajzeszközök, írószerek leszállított áron.

* Goldstein Karolina, első debreceni 
orvosilag elismert mellfüzö műterme, a megye­
házzal szemben levő Miklós utca 5. szám alá 
lett áthelyezve.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti­
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Női kész fehémemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Iskola-könyvek ódon és uj állapot­
ban az összes létező iskolák számára kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv- és papir- 
kereskedésében, Debrecenben, Kossuth-u. 11.

* Világhírű Ita és Borsalino kalap 
újdonságok nagy választékban Frank testvé­
reknél, Szent-Ánna-utea sarok.

* Iskolás fiuk és leányok részére kész 
fehémemüek, zsebkendők, harisnyák, papla­
nok, matrácok és flaneltakarók, Iskolai ru­
hákra sötét kék cheviot szövetek olcsó, sza 
bott áron kaphatók: Szabó Lajos fiai cégnél, 
Debrecen.

* Bérmálást imakönyvek római 
katholikusok szarnál a a legközelebb megtar­
tandó bérmálás alkalmából óriási választék­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- és 
papirkerestedésében, Debrecenben, Kossuth- 
utca 11.

* Porozol Carola tánciskolájában
a tanfolyam szeptember 20-án kezdődik, fiuk 
és leányuk részere. Tandíj: 20 korona. Be­
iratkozni lehel d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig, a 
Kandia-utca 15. sz. lakásán.

* Partiáruk az összes divatcikkek­
ből állandóan nagy választékban Győrfi 
testvéreknél, Piao-u. 30.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Alföldy Károly tánciskolájában, az 
őszi tanfolyam szept hó 11-én megkezdődik. 
Beiratásokat elfogad bármely időben lakásán, 
Péterfia-u. 2. sz. Telefon szám 510.

* Ha akarja látni, mi a divat az 
őszre — úgy tekintse meg Rózsa Lajos ki­
rakatait az alföldi palota épületében. Csoda 
szép felöltő újdonságok, mesés szép kalapok. 
A megszokott olcsó árban. Intézeti kabátok 
5 forint, hozzá sapka 150, őszi raglanok 
minden színben 7 forint. Costümök mérték 
után 3 nap alatt készüitve, 20 forint, ango 
kelméből. Rózsa női divatáruháza, a Bikával 
szemben.

1911 szeptember 8
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o ,f„rTlku» női zenekar a Magyar
S?mf Jajban. Bercsényi Ferike buda- 

jLirály ‘■*‘av)Q.líQVégznő vezetése alatt álló 
pesti heged Um u . ma és mindennap
£g»Sy« a Magyar KI,ily kávíUiaban.

% Harisnyák, keztyük legdivatosabbak
Bzabó Lajos fiai cégnél.___

Legszebb

Béia aiánd
egy jól szabályozott

óra
és szép ékszer
nagy választékban 
legolcsóbban egye­

dül csakis 1782

tornáé Gyula
müórás és éksze­

résznél kapható 
Dehietin, Ric-otti 42. n.

Elfogták 
a budapesti postarablót ?

Budapest, szeptember 7.
Annak idején beszámoltunk arról a 

vakmerő postarablásról, amelyet nem régen 
Budán fényes nappal követtek el. A fővárosi 
rendőrség — a Jelek szerint — elfogta a
tettest. , . , .

Ténylegesen ez a nyomozás így folyt le:
Szeptember 2-án a déli órákban álkulcs- 

csal kinyitották Singer Regina Népszinház- 
utca 27.' szám alatti cipőiizletét és 40 pár 
cipőt elloptak.

A nyomozás során a detektívek eljntoV 
tak a Mester-utca 4. szám alatti korcsmába 
és ott megállapították, hogy oda gyanús em­
berek járnak, akik cipőket kínálnak meg­
vételre, még pedig Erős Sándor cipészsegéd 
és annak két lakótársa. Vojtascek István és 
Orosz Zoltán napszámosok.

A detektívek Liliom-utca 10. számú la­
kása előtt elfogták Erőst és később az Üllői- 
utón elfogták Vojtascheket és Oroszt.

A két utóbbi semmiről sem akart tudni, 
de Hrós beszédes lett és a következőket 
mondotta el:

Szeptember 2-án délután, amikor ő aludt,
:i lakására eljött egy ismerőse, a k nek a 

ev>i sem tudja, csak Janos bácsinak hívják 
- Cipőket hozott azzal, hogy ezeket ők ad­

jak el.
Két pár cipőt eladtak a házban levő 

korcsuiárosnak, a többiek eladását a két
lakótársa vállalta.

Erről a János bácsiról azonban Erős 
olyan személyleirást adott, hogy a detektívek 
megismertek benne egy veszedelmes, több­
ször büntetett betörőt, a legveszedelmesebb 
gonosztevők egyikét, aki egy Ízben, amikor 
Székesfehérvárott rendőrbiztosok üldözték, 
ezekre rálőtt.

A tettes.
Eridig csak arról lehet szó, hogy az 

illető. Pálinkás János követte el a betörést, 
de egyszerre Erős a következőket mondotta:

— Azt is tudom, hogy augusztus 18-án 
János bácsinak egyszerre sok pénze lett. 
Százasokkal fizetett és a gazdámnál, Nagy 
Albert Üllői-ut 16. szám alatti cipésznél, 
cipót rendelt, melyet lakására, Döbrentei-ntca 
11. szám alá vitetett.

A detektívek megállapították, hogy itten 
Pálinkás János lakik Galambos Sándornénál 
és most már azzal keresték Pálinkást, hogy 
ő a postarablás tettese.

A lakásán hiába lesték, oda nem jött, 
de elfogták, amikor Erőst ment megláto­
gatni.

Behozták a főkapitányságra és megmo­
tozták. 225 koronát találtak nála. Honnan 
származik ez a pénz, nem tudta megmon­
dani, később azzal állt elő, hogy lóversenyen 
nyerte.

Lakásán házkutatást tartottak, találtak 
egy fekete bőrtáskát, egy revolvert és egy
tőrt

Egyelőre nem mondották meg neki, mi­
vel gyanúsítják, csak a betörést keresték rajta, 
ezt tagadta.

Behívták Vágd János fővárosi hivatal­
nokot, aki tudvalevőleg az egyik postarabló- 
vai találkozott és megszólította és akinek a 
szaladó ember azt mondotta:

— Sietek a déli vasútra, lókereskedő 
vagyok és félek, hogy a lovaim elmennek és 
én lemaradok.

Vágó a leghatározottabban felismerte a 
rablót Pálinkásban és csak azt mondotta, 
hogy a futó emberen szürke ruha volt.

Megkérdeztetvén, van-e szürke ruhája, 
azt felelte: volt, de Wienben hagyta ottlakó 
nővérénél.

Közben megállapították azt is, hogy a 
postarablás utáni napon Pálinkás bement az 
Atilla-kávé házba, ott pálinkát, sört, fekete­
kávét ivott és 20 koronással fizetett A pincér 
elment, hogy aprópénzt hozzon.

Ebben a pillanatban egy másik rovott 
mnltu alak lépett a kávéházba, egy ember, 
aki a rendőrség besúgója és akit Pálinkás a 
börtönből ismer, ahol együtt voltak, de akiről 
tudja azt is, hogy hadács. Amint megpillan­
totta, sietve távozott a kávéházból és ott­
hagyta a visszajáró pénzt.

Érdekes bizonyító körülmény az is, hogy 
Pálinkás egy Ízben az Erkel-utca 13. szám 
alól, ahol lakott, Lengyel János lókereskedő 
nek jelentette be magát. 0 tehát, aki Vágó 
nak is azt mondotta, hogy lókereskedő, ennek 
szokta magát mondani.

A tanuk
Ma a déli órákra 15 tanút hívtak be 

szembesítésre. Mielőtt a mai kihallgatása 
megkezdődött, Beck detektív megkérdezte:

— Hát, János, mit tud a postarablásrol ?
Bármilyen hirtelen jött a kérdés, Pá­

linkást nem lepte meg, azt mondotta nyu­
godtan: .

— Beck ur, ha akarja, beismerem az 
összes eddig ki nem derített betöréseket, 
de azzal a posturablassal nekem ne
jöjjön elő! „ . .
J A két po3tá.skis xsszony.

Délelőtt 11 órakor jelent meg a beidé­
zett két posiáskisaaszuny : Hlreilförder Terez

í es Raboczky Terez.
Előbb titreitförder Terezzel szembesítet­

ték Pálinkás Jánost. _
_ Eehet, hogy ez volt, de biztosan nem

emlékszem —- mondót*a s aztan méretén 
nézte’ a gyanúsított embert, a kit erre ki­
vezettek.

Krecsánvi tanácsos most Pálinkást, a 
másik postásod vei, Itaboczky Terezzel szem­
besítette, a ki jól megnezte s azután kije­
lentette: , . ,

— Igen, ez volt s épp az o kezeben
volt a revolver!

A figyelmeztetés után, hogy erre a val­
lomásra majd esküdni kell, Raboczky Terez
már ingadozni kezdett.

Határozottal! tehát egyikük sem ismerte 
fel a postarablót, de még kétesebb értékűvé 
teszi vallomásukat az, a mi utóbb történt. A 
két postuskisasszonyt, hogy velük jegyző­
könyvet vegyenek fel, bevitték dr. Czibor 1 - 
galmazó szobájába s mikor a kihallgatásukat 
meg kellett ismételniük, éppen megfordítva 
vallottak. Streitförder Teréz vei te 1 ahnka.t 
fölismerni, mig társnője azt felelte, 
zony ő nem tudja, csakugyan a postarabló
áll-e előtte? Mói8 tanuk.

Kihallgatták Szopik Gyulánet a ki fel­
ismerte a táskát, de magát, Pálinkást nem

Maazatovics Ádám viszont ezt vallotta, hogy 
a rablónál, mikor ő az eset után futni látta, 
egy kisebb táska volt. A rabló azonban úgy
nézett ki, mint Pálinkás, a kit most szembe­
sítettek vele.

Kolera a Dunán.
m ——C.* IndiUt MnmiiilincinlHIt teysui uuu uiiyyi:nu^b»l..

Egyre bizonyosabbá válik immár, hogy 
a Duna vize meg van fertőzve kolerabacilu- 
sokkal és a szőke Duna vize terjeszti a pusz­
tító ázsiai betegséget. Éppen ezért már teg­
nap kiragasztották a főváros utcáin a Vaszi- 
lievits helyettes polgármester rendeletét tar­
talmazó világoszöld szinü plakátokat, amely­
ben szigorúan megtiltják a Duna vizének 
bárminemű használatát. A Duna két partját 
továbbra is rendőrök őrzik, hogy senki hozzá 
ne juthasson.

Ámde a Duna vize még igy, fertőzött 
állapotban io vonzza magához nz öngyilkos- 
jelölteket, akikkel mostanában sok baja van 
a hatóságoknak. A Duna öngyilkosjelöltjeit 
ugyanis, mint koleragyamisokat kezelik s még 
a megmentőiket is fertőtlenítik.

Tegnap a Margithid budai oldaláról ug­
rott a Dunába, szerelmi csalódás miatt 
Günther Zsuzsanna 21 éves, dohánygyári 
munkásnő. A Magyar folyam- és tenger- 
hajózási társaság Böős nevű vontató gőzösé­
ről észrevették az Öngyilkossági szándékot, 
leengedték a csolnakot és kimentették a ha- 
lAlran szánt leányt. A mentésben a kapitányon 
kívül még három hajós vett részt. A meg­
mentett leánynak semmi baja, nem történt, 
de bevitték a Gellért-kórházba megfigyelés 
alá és megmentőit is alaposan fertőtle­
nítették.

Tegnap érkezett Budapestre a Duna- 
gőzbajózási társaság 42-es számú urzály-
hajója, melyről Tóth Mihály hajúmunkás a 
partra szállt.

A Perenc-téren ez az ember rosszul lett 
és koleragyanus tünetek között Összeesett.
Beszállították a Gellért-kórházba, a Margit- 
hidnál a horgonyzó uszályt pedig zár alá 
helyezték és rendőrök őrzik.

A Nagykorona-utca 12. szám alatt lévő 
uj építkezésnél tegnap Hovanecz Janos éjjeli 
őr koleragvanus tünetek között összeesett, 
Bevittí k a járványból házba, a munkásokat 
pedig az épületből nem engedték kijönni. 
Közben azonban! i kórházban megállapítot­
tak, hogy Hovanecz nem koleragyanus es 
orv’ a munkásokat fertőtlenítés nélkül enged­
tek el.

Táviratok.
Terjed a kolera.

Budapest, szept. 7. Ma több uj 
koleragyanus eset fordult elő a fővá­
rosban : Juhász Inna munkáslány é.-> 
Kovács István iparossegéd. Mindkettőt 
a kolerakórházba vitték.

Újpest, szept. 7. Ma itt Javolek 
András 3 éves fiúcska koleiagyanus 
tünetek közt meghalt. Holnap fel­
boncolják.
Beszélgetés Richter mérnökkel.

Budapest, szeptember 7. Ma délután a 
Debreceni Újság tudósítója együtt utazott 
Richter, a görög rablók által fogságba ejtett 
mérnökkel, aki Belgrádból jött Budapestre, 
ahol pihenni fog holnap és azután folytatja 
útját Berlin felé. Richter jobbára csak meg­
ismételte mindazt, amit eddig elmondott a 
görög rablók fogságában töltött élményeiről, 
általában szűkszavú ember, de nem igaz,

a legfinomabb angol ffliosliovils Józsefß g* g /* a lOSuDOulaUii augvier nézték szövetek urisxabó divattermében Piou-u : 6
Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem at.
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"bogy megháborodott, sőt talán azért nem akar 
fogsága egyes részleteiről nyilatkozni, mert 
könyvet akar Írni és annak kapósságát nem 
akarja rontani. Richter holnap Budapesten 
lesz és szombaton folytatja útját Ruttkán át 
Berlin felé.
{Tjabb földrengés Kecskeméten.

Kecskemét, szept. 7. Tegnap este 
9 órakor, közepes erejű földrengés 
riasirtotta meg a kecskemétieket. A 
lakók az utcákra menekültek és rész­
ben szabad térségen, részben ágyaikat 
az utcára hurcolva, töltötték az éjsza­
kát. Hajnali három órakor megismétlő­
dött a földrengés. De már gyönge erő­
vel. Csak a morajlása volt messze 
hallható.

Hadgyakorlat halottakkal
Paris, szept. 7. A szentesi 11. hadtest 

most fejezte bo gyakorlatait, melyeknek 4 
halottja és 300-náI több sebesültje van.

Nyílt levél a kormányzóhoz.
NikoIaJstadt (Finnország), szept. 7. 

Az összes lapok Langhoff tábornagy 
kormányzóhoz intézett nyílt levelet 
közölnek, amelyben rámutatnak arra, 
hogy a finn nép hosszabb idő óta várja 
azt, hogy képviselője lépéseket te­
gyen, elhárítandó a hazát sújtó sors­
csapásokat. Ilyen lépé ek elmulasz­
tása az egész országban elkeseredést 
idézne elő.

Váltóhamisítás
és adósikkasztás.

Izgalom az aradi adóhivatalban.
Aradról jelentik, hogy tegnap délelőtt 

beállított a városi adóhivatalban" Eberlein Jó­
zsef aradi kalaposmester és kérdezősködött, 
hogy esedékes adója be van-e fizetve. A hi­
vatalnokok megnézték a könyveket és hama­
rosan konstatálták, hogy a kalaposmester meg­
lehetős nagy összeggel hátralékban van. Erre 
Eberlein olyan bejelentést tett, ami az egész 
hivatalban érthető feltűnést és izgalmat 
keltett.

Elmondta Eberlein, hogy levelet kapott 
az aradi polgári takarékpénztártól s azt je­
lentették neki, hogy a takarékpénztár leszá­
mítolt egy 500 koronás váltót, a melyen az 
ő neve is szerepel. Mintán neki semmifele 
váltója nincs, felment az illető pénzintézet­
hez s ott tudakozódott az ügy mibenléte felöl. 
A bankban kitűnt, hogy a kérdéses váltón 
unokaöcscse, Sznhanek Lajos szerepelt elfo-

fadóként és igy valószínűleg az ő nevét is 
znhanek hamisította a váltóra. Ez a felfede­
zés annál kellemetlenebből hatott Eberleinre. 

mert az unokaöcscsében mindig megbízott és 
februárban átadott neki 130 koronát, hogy 
azt a városi adóhivatalba fizesse be, Szuha- 
nek abban az időben a városi takarékpénz­
tárban dolgozott, mint napdijás és a kalapos­
mester. hogy ne kelljen az adóhivatalba be­
fáradnia, megbízta az adóbefizetéssel. Termé­
szetesen, mikor a váltóhamisításra rájöttek 
Eberleinnek rögtön az ötlött a eszébe,' ko»y 
vajon Száhanek a rábízott 130 koronát tény­
leg befizette-e az adóhivatalnál. Bement az 
adóhivatalba, ahol hamarosan konstatálták is 
sikkasztást.
.. ... ^ annay Gyula tanácsnok, az adóhivatal 
fonokc nem elegedett meg ennek a konstatá- 
lasay&l hanem sürgős vizsgálatot indított az 
ím-to. Sznhanek más pénzeket nem 
akkauz ott el A vizsgalat a 130 korona el- 
sikkabztasan kívül más visszaélésnek nem jött 
a nyomara, ami azonban nem zária ki azt hogy Bzuhanek másoktól is felvett Jpénzeket

SSfcni 11 rOVancsolassal nem lehet

Mintán a sikkasztást kétségtelenül meg­
állapította az üdóügyi tanácsnok s mintán 
hgsszabb ideig tanácskozott Reicher Károly 
fóügyószszel es Kilényi János főszámvevővel, 
a rendőrségen megtette a följelentést Szuha- 
nek Lajos ellen sikkasztás elmén.

Sznhanek Lajos jelenleg nincs Aradon, 
állítólag a fővárosba átázott tegnap. A fiatal­
ember meg augusztus elején megvált a vá­
rosnál viselt dijnoki állásától. Vannay Gyula 
tanácsnok helyettesével, Angol István főjegy­
zővel összekilíönbözött, mert nem kapta meg 
a kórt szabadságot. Sznhanek Lajost egyéb­
iránt főnöki szorgalmas és megbízható hivatal­
noknak ismerték, bár az utóbbi időben többek­
nek feltűnt, hogy a fiatalra bér jövedelmét 
felülhaladó módon költekezett és kártyázott 
is. Ezért annál nagyobb konstemációt idézett 
elő az adóhivatalban a sikkasztás napfényre 
jövetele.

Csarnok.
Jk. * i * o le.

Folytatás.
— És még mindig azt hiszi, hogy maga 

rendelkezik itt?
Iharosi felfortyant:
— És még maga is igy beszél ?
— ügy, a hogy az igazság diktálja. 

Maga csak egyszerű gyám. De ezzel a méltó­
ságával is rutul visszaélt.

— Ki mondja azt?
— Én! Értse m g. én. Maga engem ak r; 

kidobni, én magát dobom ki.
— Hogy mer velem igy beszélni — 

méltatlankodott Iharosi —. Ha nem viseltetik 
irántam tisztelettel, akkor előszölitom a ga - 
dasági személyzetet s azok fogják kirakni 
innen, a kik felett eddig parancsoló szere­
pet vitt.

— Magát uram, magát, de nem engem. 
Mert kezemben a bizonyíték, hogy ennek a 
birtoknak egyetlen jogos tulajdonosa van és 
az az én szerető hitvesem: Eliz.

Iharosi csak most nézett nagyot. Min­
denre, csak erre nem volt elkészülve. Ha 
már Kertely Árpád ennyit tud, akkor bizo­
nyára tud többet is és neki vesztett ügye 
van. Belesápadt ugyan a nem várt kijelen­
tésbe, de azért hirtelen összeszedte magát s 
vakmerőén kiáltott oda Kertely Árpád felé:

— Ügy! Hat maga ilyen vakmerőségre 
ragadtatta el magát! Jó! Hát mott ma d 
megmutatom én, hogy ki az ur ebben a bir­
tokban s ki parancsol itt.

Azután, mielőtt ebben Árpád megakadá­
lyozhatta volna, elrohant.

— Mit sem tesz, édesem — fordult 
felesege felé —, nekünk már nyert ügyünk 
van!

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 7.

Budapesti gabonatőzsde.
10 Ott érrel drágább áron elkelt (50 klgr.-ként) 

Go.OOO métermázsa búza. 1
Rozs, tzngeri 5, zab 10 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.
A spekuláció fedező vásárlásai következtében

íaŰVmírd ,VOlt u, katdridőpiac, A gabonaárak 
10—15 ti 11 érrel javultak.

A forgalom élénk volt.
Arak 50 kilogrammonként.

Kezdete

Búza októberre . . 
Búza ápriL . . . 
Rozs május . . . 
Rozs oki .... 
Zab októberre . . 
Tengeri aug. 1911 
Tengeri szept. . . . 
Tengeri máj. 1912

1191
1219

1039
949

881
838

Változta

1186-1196
1216-1222
1043-1039 
044— 957
884- Z 
841- —

Budapesti értéktőzsde.
Szilárd külföldi jelentés nyomán szilárd volt az 

elfitőzsdo iránya. A forgalomba került értékek Ara 1— 
koronával emelkedett A készáru piacon a helvi cukor- 
íparrészxiny 50 koronával javult.

A forgalom nyugodt volt.

Mgilttér.
A Debreceni Zenedébe való beirat , 

szeptember hó 4-tŐl kezdődik. A tandu," 
esőbb bármelyik zeneiskola, vagv ma„AaJ °!"8-tet8í8vZe,rÍntÍ részietekben & 
heto. Kezdő növendékek heten kint 2 ‘ et"a többiek 3 gyakorlati s 1 elméleti OrS" 
nak. Bővebb felvilágogifás nyerhető - --
^■“tca 1 st heljäaigeben'stepMmÄ
10-ig, délelőtt 10 órától 1 órái«» ^ ^ ^

Vasbutor

Te'efon
604.

és sodrony ágybetét készítő

N«úroaoo J. te
Készítek a legkényesebb 
legegyszerűbb

fWla-u, lg
kielégítsÍzlést is

írubb vashutort és sodrony á*vbetét*t Wndennema Javítást elTillilok. Y |6Ó,

Ha részletre akar venni'
TTesseéljc

Adler és Sehvarchoz menni
D a választék minden cikkben,
Kicsi pénzzel vjhet men'en.
Fé fi-ruha, nöi-rulia felöltő.
Jön a tavasz szükséges az mindkettő.
Jo a vászna, kanavássza, kendője,
Ueyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szó iyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrac, damaszl árut és sok mást 
Costüm keim t megspórolja a varrást,

- Annyi e önyt biztosítunk vevőnknek! 
w *a$<na^ is mind felkeresnek!

Kik meg eddig nem voltak itt jöhetnek! 
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Ti ztetettel: 1735
ADLER ÉS SCHVARTZ,

 Sesztinaház Halpfo-tér.

Dili tol
részv.-társ.

Debrecen, Arany János-u.9.
—■ ■ (Alapittatott 1878). s------ =5

Kölcsönöket nyújt, ékszeekre, — 
aranv- és ezüsttárgyakra és 
egyébb ipari készítményekre.

Raktárakban iparosok és kereske­
dőktől árukat beraktároz és 
azokra előnyős kölcsönöket 
nyújt. 1609

A naeyér iemü közönség szives tu­
domásán 1 ozom, I ogv

botor üzletemet
az Utcai helyiségből tuv n izon h íznak hol 
eddig is vult Ftac-u'ca" 44. ‘z. Dr. U - 
filussv ház udvari helyiségeibe helyeztem 
be, 1 ol is ó iasi v il sztói.oi tartok mi - 
uen éle stvlü asztalos és kárpitos buto« 
r° bál. Teljes mennyasszonvi kelengyék 
zonnal készes. Tisztességes és pof * 

kiszolgálás. 1753
l/nrrtn I sí is. * XbutorkeroakedC, asztalos,
■ Hifin llfl/XpT kárpitos és díszítő műhely
vuiya uuí.öoiDebrecen pilC44.

ndvarban. Telefon 377.
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Hűi AL
esetek alkolmável

m ü3»S hasznára ni
ha bevásárlása eiítt

költségvetést szerez

fialom
temetkezést intézetnél Kistemplombazár

hol szemledók, halotti kellékek és

síkköszörűk
gyárilag készülnek és

gyiri áron árusittatnik.

Á fct ' 4í5L.y»' “y>

[ßtrutnj rf)uf\ it öutnizm-
HÖroflBiwenÖlifóiün/CiKSirtf) 

mutnü-i/Ltsu

iGtrfYötuÉ T e l£ucl íiii

IfflflUfiMIMOll
fäflByUfiNnH-ßlZALBMMni

««r 5finyíL
tíönrüngriQfljn-fflPifli/zUTf f’5 
iflODflötfifnafzfjinfiityuamci.

TílEfOM-

i4<

Íz JsMÍ sóiéi Iái
egy nyugdijjogosulsággal járó

irodatiszti állás
betöltendő.

Nőtlen, 30 évet be nem töltött pá­
lyásók, kik megfelelő bereskedelmi előkép- 
ettséggel és irodai gyakorlatai rendelkez­

nek, *»»■§ aü*lce>5KÜi.Z«5y megírt
P ' yázati kérvényeikét, az eddigi alkalmaz­
tatásuk megjelölésével az „István“ gőzma- 
oni társulat igazgatóságához nyújtsák be.

Az állás e:?.tleg asennal. legkésőbb
október Mg foglalandé el. 1796

Hirdetmény.
A Vendéglősök, Hentesek és Mészárosok Mtijéggyára készvény- 

társaság Debrecenben bej. cég igazgatósága az 1911. évi szeptember hó 7-iicén tar­
tott rendkívüli közgyűlésen nyert meghatalmazása alapján az eddigi

100.000 korona összegű alaptőkéjét 150.000 korosára
emeli föl és e végből 500 darab 100 korona névértékű részvényt bocsát ki a következő 
módozatok mellett:

1. A jelenleg forgalomban levő részvényeink tulajdonosai 2 darab regi részvény alap­
ján 1 darab uj kibocsátású részvényre 105 korona kibocsátási ár mellett elővételi joggal bír­
nak. Az elővételi jog 1911 évi szeptember hó 30-ikáig gyakorolható oly módon, hogy a régi 
részvények pénztárunknál ez idő alatt felülbélyegzés végett bemutatandók. Az 1911. szeptem­
ber 30-ikáig szabályszerűen nem gyakorolt elővételi jog felett az igazgatóság szabadon ren­
delkezik s az ilykép fennmaradt részvényeket ugyancsak 105 korona kibocsátási árban nyil­
vános jegyzésre bocsátja.

2. A részvényaláirás, illetve felülbélyegzés alkalmával minden részvényre 15 korona 
készpénzben befizetendő A fennmaradó 90 korona pedig 1911 évi november 1-től kezdve 
minden hó 1-én 30 koronás havi részletekben pénztárunknál, vagy a Debreceni Kereskedelmi 
R.-T. pénztáránál készpénzben befizetendő.

Ezen befizetéseket jogosultsági igazolványokon nyugtázzuk s az átvételi ár teljes lefi­
zetése után azonnal kiadjuk a bemutatóra szóló részvényeket.

3. Az uj kibocsátású részvények az 1911 évi osztalékba még nem részesülnek, csarc 
1912. január 1-től kezdve. A ki a jegyzett részvények hátralékos vételárát az esedékes fize­
tési határidőkig meg nem fizetné, az a hátralék után 6°/o kamatot tartozik fizetni. A ki pedig 
a hátralék befizetése Iránt valamelyik debreceni lapban közzétett felhív s háromszori megjele­
nésétől számított 30 nap alatt nem tesz eleget befizetési köielezettségcnek, az az aláírásból 
eredő jogait s teljesített befizetését — az alapszabályok 2 §-a értelmében — elveszti. Az íly- 
kepen a társaság javára maradi befizetések a tartaléktőkéhez csatoitatnak s ugyancsak a tartalék 
tőkéhez csatoitatnak a 100 koronán felüli 5 korona vételárból befolyó összegek is a kibocsá­
tási költségek levonásával. Túljegyzés esetén az igazgatóságnak jogában áll a jegyzéseket 
aránylagosan redukálni, vagy az alaptőkét a tényleg jegyzett magasabb összegre felemelni. .

Debrecen, 1911 szeptember hó 7-én.

A Vendéglősök, Hentesek és Mészárokok 
Mtijéggyár Részvénytársaság Igazgatósága.

Az összes Középiskolákra
u. m.

Gymnasium-, reál-, kereskedelmi-, felső- 
leány- , polgári- fin- és leányiskolákra 
tanító és tanitóoőképeidékre stb. szükség.*

tan- és segédkönyvek
használt és kifogástalan jó állapotban, valamint 
újonnan is, továbbá az összes elemi iskolák­
ban használt tankönyvek kaphatók, ugysz. Uén 
as összes iskolákban használt íré és gyakorló 
füzetei. Író és rajzszerek,rajstdmbök, korzók, 
ralzdeszkák, fejes es háromszogvonalzók, fes­
tékek, tussok, sztnesténták stb. legelónyóseb- 
... ben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÁN
anttqnarlnma, papír-, író- és 
rajsszerek kereskedésében

n^ih^ecen. Piac»®. 16
(Alföldi Takarékpénztár épület),

L. utóda Lázár István
koc^igyártó

Jebrecen, Hatvan-utca 22.

Raktáron tar* mindennemű salát gyártmánya 
úri-, hintó- es hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 585 

ktiradtltettt gyorsa és kgwatwdúu Köteti
may Javításokat elfogad. *T$$g

1
1

n
ti

Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet

DEBRECEN, Kossath-n. VL (a Kölcsönös mgél/zi Egylet volt helyisége) Zádor-féla ház,
TCKinafinöket nvuit 5—15 évre betáblázá vagy kezesség mellett.
.4 felek kényelmére elfogadja a kamatfizetést a törlesztéssel egyu
Behajt»rn.ké.nirögadJ. a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, esetleg 

azokra is kölcsönt nyújt.
Takarékbetétek után a Lgmagasab kamatot ad.
Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít.
BiztosUásokat felvess;: Elérés és elhalálozás, katonai szrlgálat, 

leánykihézasitásl és tűzkár esetére 
A hletoeitáaok köloBÖnnel is kombinálhatott.
A biztosítások már 400 koronától kezdve is eszközőlhetők.

Gazdasági és Seresfcedeiml Bank ■
___  Szövet köze..

Ä
! 
,,EI$I Biztasiiá intet katoeai aolgáia
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Egyéves önkéntesek figyelmébe!

1

■I
I

Házhelyek
a Kaszás-telep Fancsívits-utcán
a várnospércsi-ut közvetlen közelében, igen 
elönvös feltételek mellett eladók.

' A föld vályogvetésre alkalmas. Homok 
a helyszínen ingyen áll a telekvevők ren­
delkezésére.

Vevők a

Jelzálog és Hitelbanknál
(Piac-u. 30. földszi t) jelentkezhetnek, hol 
a telekre és esetleg az építkezésűé megfe- 

kölcsönt is kaphatnak.

bftbizonyitott 
a legjobb

O a m m 1
különlegasség.
.írjegykék in­

én aí 6LLA-

„OLLA“
gu'i mi kapható min­
den gyógyszertárban 
és jobb drogeri ikban. 
Mintagvnj'e óny 12 
drb. rendjzví 5 kor. 
Ké‘ évi jót llás min­

den d -ra ért.
O la rummit több 
mi it 2000orvos mint 
pótolhatni nt java- 

60 ja.
Kapható Debrecenben : Központi dro- 

gueria. öteiner M, Kov ics N. ód Harsány! 
L. Kubek S. gyógyszert rában és Békés 
Lajos. Nagy An .rá?, Sebőn Sándor, V ta­
nús S uraknál. 1639

gamii központbót 
Wien II 262
IntHifsl

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitOnMb hiziszsr a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1737

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DKB REC3EIW-

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint had­
felszerelési cikkek nagyraktára nadl’

Debrecen, Kossuth-utca 17 szám (Simoni íy. ház)

Mm és finite lisztek egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag irt 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállatok. * 152g

Legújabb divata angol és francia divatu öltönyök, vasúti legyenruhák, hadi fci 
szerelések, magyar dis r hák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett nnntL
Időre készíttetnek. y 05

Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szol ál ok.

Kolm S. Sándor
1385Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvál al e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben é Itgszoüdab!) árak 

mellett. Vidékre mintákkal is készségei szolgálok.

Vigyázz ! Vigyázz !
Kékre ieM kirakat!

Szűcs Béla nődivat üzletét
.«SI'W’«**®:

Az árukat meglepő olcsó árban árusítom.
140 cm. honespön kosztümre mtr. 98 kr. 
Blouse kelme, minden szín mtr. 12 kr
Zsinór barchet blousra és oongyolára mtr. 17 kr 
Kretonok, uj minták „ 17 kr
Valentinen csipkék mt-, most csak 01 kr 
Egész finom tafft selyen mir. 75 kr
Mintás tatft selyem blousra mtr. 35 kr
Loussiene seiyem mtr. 45 kr
Csipke kelme métere 24 kr.

Barohetek, szövetek kosztümre, még
sóba nem létezett választékban,

1 vég vászon 23 m. csak írt. 3.98. Csipkék, 
bélések, díszek, tülök, hímzések, aplicatiók, 
congrék, hímző selymek 1 mtring 1 kr, haris­
nyák, bársonyok, zelirek, valódi cérna vásznak.

Maradékok ne4
minden czikbői potom áron.

itj. Molnár Lakács
Kossuth és Batthiny-u. sarok színházzal szenloi.

Jelzálog és Hitelbank
mint szövetkezet

(Piac-utca 30 földszint)

szeptember 1-én nyitotta
«ár

Az ujkönyvecskékre kezes­
ié?, bet bláais vavrv * rtékpapir 
biztosíték mellett 5—15 óv alatt 
visszafizethető kölcsönöket nyújt

az igazgatóság.

Fazekas Imre
víilanyvilágitásl és 
erőátviteli vállalata l625

Cebrecen, Pian-uha 77, szára

s „Turuí“-Cipö
Telefon 691. e,s6raÄ4:.c,,;r,4s Telefon 691.

A Monarkia legnagyobb cipőgyára.

„TURUL“ Cipőgyár r..t.

demeozeIi Piac-utca 48.
1736

Szent-Anna* 
utca sarok.

130 fiók bel és külföldön. Arjogyeók Ingyen és bérmentve. Heti gyártás 18,000 pár.

O
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LOLA
' FOQKEFf

rflNDtNUi r KAPHATl mÍTEUCÓKMESESrrmFK
k BALOG J. g 

BLCS-WV
]Y°
IEN

LOLA
fésűk «s 
I fogktftk
kanhatok drosrue- 
ri ikban és minden 
jobb pipere í eres- 
kedésben vaiau int 

ez közietekben.

arc Mell Hiatal. ]|igp
15 ! Ujl

Szőnyeg flanel teritők, ágygarniturák, 
paplanok, Bmzok és gyermekruha

bejárat Batthyányi utca felöl.
Ezen cikkek m nd állandóan parthie ár­

ban kaphatók.
Futó szőnyeg minden szin, mtr. csak —.19 kr 
Plüsche futószőnyeg , „ 2.40 kr
Flanel takarók darabja —.98 kr
Áev garnitúrák (3 drb) frt. 4.25 kr
Kreton paplan drbja 1.90 kr
Oloth paplan drbja 3.75 kr
Csipke függöny mtr. ~'23 kr
blúzok, gyermek ruhák nagy választékban.

Ezen árak csak a tó 6-átúl érvényesek,
ifj. Molnár Lukács

Kossuth és Batthyányi sarok
színházzal szembe. 1763

Szőnyeg áruházija bejárat
Batthtányi-ntca felől-

A Szotyory-teíenen
köves ut mentén, a 
téglagyár közelében,Olcsó házhelyek!

fnharosoknab kiválóan alkalmas
még négy ház helynek való parcella előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni:

Dr. Szotyory Nagy Sándor úrral, Széchonyi-utea 35 sz, a,
valami at a

„Debreoenvldéki Takarékpénztárnál“, Piaoz-utoza 32. szám alatt, volt
Szedlák házban. 47

svstr ■)

Eladó házak 
és házhelyek.

3—400 négyszögöles telkek, minden 
telek tele van óriási nagy termő gyümölcs­
fával.

Közvetlen a vasút állomás mellett.
mintegy 25 házhely

kedvező fizetési
feltételek mellett.

Értekezhetni a helyszínen 1717

Boldogfalva! kert
Egyiotkert-utoa 4 színi, közvetlen a Killer 
léié bútorgyár és a csolnakázó-tó mellett.

Vasutasoknak és postásoknak kivá­
lóan akalmas.

Megnyílt!
Plao-ntoa 41 szám alatt a

lakásközvetitő iroda.
Tisztelettel értesítem a háztulajdonos 

és lakásbérlő közönséget, hogy a fent jel­
zett szám alatt egy a fővárosi mintára be­
rendezett lakásközvetitő irodát nyitottam, 
hol mindenki saját igényeihez képest nálam 
csekély díjért megfelelő lakást bérelhet, mely 
áltál úgy bérlő, mint bérbeadó meglesz 
ír‘^n,ve a sok hiábavaló fáradtságtól és idő 
töltéstől valamint az ezzel járó kellemetlen­
ségektől, Fekérem a t háztulajdonos urakat 
hogy kiadó lakásukat s a t. bérlő közön- 
séget, hogy lakásbérletüket nálam teljes 
bizalommal bejelenteni szíveskedjenek. 
ÜÜL Tisztelettel Molnár Láezlóné.

Knotty KOVáCSné Sip Gabrieiia
Kosanth-utca 45. sz. alatti 
női szabászat! és varró 
tanintézetében a beiratko­
zás szeptember 4-től 15-ig 
reggel 8-től 12-ig, délután 

3-tól 6 óráig. \

Elkelt

A Nagy Lajos hirdetési Irodája tu­
domásul adja, hogy a Szemerédy 
Béla ur és neje Homokkerti háza

44

Csődtömeg-eladási hirdetés.
Vb. Gewürz és Klein debreco ni fűszer-

kereskedő cég csődügyében a v álasztmány 
határozata folytán a csődleltár 1 -710. tétel­
számai alatt Elvett összes áruk (fűszerek, 
festékek) fiókos állványok, vas-péi nzszekrény 
és egyéb üzleti berendezések, mely eknek be­
szerzési ára 14,999 korona 47 fillér, becs­
értéke 5719 korona 79 fillér, egy tömegben, 
zárt ajánlati verseny utján adatnak el. Az el­
adandó ingóságok 1911 szept. 7—ti '31 kezdve 
— alulírott tömeggondnok közbejöttével — 
megtekinthetők. Az ajánlat az ajánlattevőre 
nézve feltétlenül kötelező, a válasz tmánynak 
azonban jogában áll az ajánlatot vissza­
utasítani, esetleg az ajánlattevők köpött, Írás­
beli ajánlatuk kötelező voltának fenntartásá­
val, szóbeli árverést elrendelni. A vételár az 
átvételkor tömeggondnok kezeihez kifizetendő 
és az áruk az 1911 szeptember hó 15. déli 
12 óráig feltétlenül elviendök, az összes be­
rendezésekkel együtt. Az ingóságoknak sem 
minőségéért, sem mennyiségéért, sem csapófá­
ért a választmány és a csődtömeg semmi­
nemű felelősséget nem vállal. Az ajánlatok, 
melyekben az ajánlattevők kijelenteni tartoz­
nak, hogy a hirdetményben foglalt pályázati 
feltételeket magukra nézve kötelezőnek isme­
rik el, 1911 szeptember hó 13. d. n. 5 óráig 
dr. Csatth Sándor választmányi jegyzőnél 
adandók be s az ajánlat beadásával egyide­
jűleg a választmányi jegyző kezeihez 1000 
korona bánatpénz készpénzben lefizetendő.

A vételi illetéket vevő viseli. E hirdet­
ményben foglalt feltételeknek meg nem felelő 
ajánlat figyelembe vétetni nem fog. A kötele­
zettségeit pontosan nem teljesítő ajánlattevő 
bánatpénzét a csődtömeg javára elveszti.

Kelt Debrecenben, 1911 szept. 6.
Di*. Újlaki Hugó, ügyvéd

1791 csödtömeggo’tdnok.

Telefon Hagy András
keztyu es

NŐI DIVAT
P. P. jegyű francia FŐZÖK

Reform, Princes vagy 
Directoir modelben

Színtartó harisnyák
Legyezők, Zsebkendők

Női Kézitáskák
2 K 80 f.-töl - 80 K-lg

Fésűk hajttik, fogkefék, 
nyakékek, gyöngyök,disztük 

Hlatserek, Bőráruk 
Toilette felszerelések stb.

kötszergyár Kistemplombazár.
■qis *qi? WS ITRJ DIVAT

ifnue-iuiuing
ef91!ll?zs

Wjzuei 0?Ä'9ß8sfi0;8g
znqJWZQE

qqoáltengoi

*5 !SB|0dE

Ingek, gallérok, kézelők; 
selyem nyakkendők 1 kori
Zssbhendők
nagy választékban.
Harisnyák minden árban.
6 pár férfi harisnya 2 kor.

Bőrtárcák
nagy választékban.
Kézelő gombok nyakkendő 

tűk stb. stb.

Olcsó szabott at ak !
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Minden «6 egyszeri be­
iktatása petit betűből * 
8Ilér. Vastagabb be- 
:: tttkböl 10 flUér. ::

ÜPRO BIRD
Letétbe I tefiakoiódisokrs tegyen adunk l^rtligositist, csak a viliaira szükséges bélyeget kell mellékeli 

Tudakoz**«soknál a kirde és számát a kiadónkat' Hal mindig kózóhd ken.

<“)» elír* 
fizetendő. Vidékről apr6
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető.

Levelezés.
Hétfőn

reggel nyolckor e lapra 
figyelmesé tett urhölgyei 
ifehér blúz, kék alj) fel­
kérem ismerkedés céljá­
ból keresne fel a délelőtt 

! —10 óra közötti időben 
vagy közölné címét há­
rom csillagossal. 304

Csapó-utcai 
tálifi moai'a Kedden dél­
ben a ,.Bikn.. előtt, másod- 
magával vfárnkozó, maga­
sabb hölgj vt. ki köszön­
téseméi fop'adta is. kórom 
írjon ..Ha jól emlékszem™ 
jeligére e lap kiadóhiva­
talába mililőbb, találkoz­
hatnánk-e ? Esetleges le­
velét jelezni kérem. Milli­
óm kézesőt. 830

Mai gitkám!
Hogs- távq 11 éted fá] feles­
leges mondanom, szenve­
désem határtalan. Írjál az 
édes visa on (látásig, ölel 
.Vfárlrusz. 881

Ajjmlat
!Lakás

két szoba konyha, nyári 
konyha, kamara, mellék-
helyiség. külön udvar és 
kerttel, nl_iv. 1-re kiadó. 
Postákért. Szoboszlói-ut
■ tanatka Alajosnál, ker­
tész-telep 719

A Főtér kőidébe
izép világos utcai bú­
torozott szoba azonnal 
kiadó úri «ember részére, 
«-jr» i kiadóhivatalba. 31 á |

difiikül
felelősség mellett valódi i 
bőr írt. 1'-10-től kezdve, 
N'.gyAndrásnál, Kistemp- ! 
■>;n mellett.^_______ 14;á j

10—16
koron:- heti kereset, aki j 
otthon ^ópköléssel foglal- \ 
kc-zik. Állandó munkával j 
kon cl. Bóvi kb folvilá- 

vfositábt Benyáts Emilnél, 
Kőtér. _________ 11 á

Princess
és Direotoir szabású mie- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap t-irágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
costüm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

 10 á
Király

kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tér 11.__________ 6já

Jungrelss
Mari női divat terme Piac 
u. -16 szám. 854

Jó
meneteld kisvendéglő ki­
adó. Cim a kiadóba. 814

Kiadó
azonnal Piac-utca 51 sz­
itáz JT. cilétén egy nagy 
utcai s ob . é.s két kisebb 
udvi.i-1 lvis'gekböl álló
lakás. _______ 801

Plissórosó
u.tő-etem Patai-utca 15 
alatt vaj. Rendkívül ól- 

són gorrwerirozok Vil- 
lányos közlekedő«. Ik- 
>ódyné._____________ 775

Kiadó
lakások egész udvarral, 
van rajta .ióforgalmu ta- 
karmányüzlet. november 
1-re. Ugyanott ogy erős 
kétaaárnyu műhely ajtó el­
adó Monoatorpályi-ut 38 1.

746

Egy
raktárhelyiség, egy két és 
egy hat lóra való istálló 

mellékhelyiségekkel 
együtt kiadó. Értekezhetni 
ugyanott. Hatvan-utca 30 
szám. _______835

Egy
régi jó forgalma pék sü­
töde állandó vevőkörrel 
Abaujtomán. előnyös fel­
tételek mellett teljesen 
felszerelve, haszonbérbe 
kiadó. Bővebb felvilá rosi- 
tást nyújt Wéber Ede 
Hajdúszoboszló._____ 846

Pens kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Ügyvivőség“ 
bankirodához Hatvan-u. 5.

684
Paradicsom

és cukorsárgadinye kap­
ható vagy megrendelhető 
Kovács Balázsné, Simon­
it y Piac. 500

Ftiszerüzlet
forgalmas helyen, nagy 
vevőkörrel, minden enge­
déllyel átadó Jókav 13. 
_______________  871

Ä krumpli-
Placzon

100 mm, krumpli 
kitűnő faj van,
akinek vevőszándéka 

van, 53
tessék

míg a készlet tart

megtekinteni
Nagyforgalmu

iüszorüzlet a Józs. k. h. 
és • Kápolnási-utca-sarkán 
novemberre kiadó. Érte­
kezhetni Ferenc J.-ut 17 o

Kerasäet.

Füszertizletembe
gyes flut tanulónak lel- 

vtzzelc. Vadászi Sándor 
Eötvöe-u, 11. 868

Diaorét
házassá z köz ve illőt ke­
resek. Cím a kiadóhiva­
talban. 109

Röföa
rövidáru űződben k szol- 
gáláslioz ügyes fiatal le- 
á lyok, valamint közep- 
isko'át végzett fiuk ta 
nutónak fizetéssé! felvé­
tetnek. Cim a kiadóban.

071
Egy szoba, előszoba

esetleg két kis szoba kony­
ha hozzátartozóival a fő­
tér közelibe, lehetőleg 
magános udvarb«, kis I
családnak kerestetik. 
Cím a kiadóhivatalban 
hagyandó. 22á

Teljes ellátásra 
elvállal felső leány isko­
lai, Svc-tits intézeti vagy 
más kereskedelmibe járó 
kis leányt özv. úri nő, 
zongora használattal Ma- 
gos-u. 14.___________ 19á

Fttsserkereskedő
segéd ügyes detaili&tal
alkalmazást nyer Kertész 
Miklós üzletében. 867

Iskolás
gyermekeket ellátásra el­
fogad özv. uriasszony, — 
Nap-utca 15. 938

Fttsserkereskedő
segéd azonnali belépésre

kerestetik Mogyorósy 
Győző, Rákócy 45. Ugyan­
ott négy méter nyitott dí­
vány eladó. 949

A felső
leányiskola II. osztályába

Í'áró kis leányom mellé 
lasonló korú kisleányt 

elfogadok teljes ellátásra.
Bővebb felvilágosítást 

Miklós-utca 18 alatt. 834
Balog

Dávid fakereskedésébe 
Miklós-utca végén egy 
ügyes elárusító azonnal 
alkalmazást nver. 832

Oyógysseréss
jp-akornok kerestetik. — 
Ajánlat Nagyszalontára 
Strázsay Antalhoz cim- 
ze idő. 828

Tanuló
leányok 15 éven felüliek 
felvétetnek Hrabéczv gőz- 
mosógy r részv nytársa- 
ságnál Széchényi-u. 42.

807
Tanuló

leányok fizetéssel felvé-
telnek nőikalap szalon,
Kossuth-utcu 8. 794

Egy
ügyes fűszeres segéd azon­
nali belépésre felvétetik
Petőfi-tér 3, 790

Utazók
jó keresettel felvétetnek. 
(Nők is alkalmasak). Cim
kiadóba. 786

Fűszeres
tanulók teljes ellátással 
azonnal felvétetnek Wé-
bar Ede cégnél Hajdú-
szoboszló. 847

Fényező
segédek felvétetnek Gom­
bos es Társai koporsó gyá­
rában H-dorog. 23á

Női divat
üzletbe ügyes s; gőd azon­
nal felvételik. Cím a ki­
adóhivatalban. 886

Cipőfelsőrész
készítő segéd és tanuló 
hu és leány lel vélt: tik. 
Szűcs, Csapó-u. 9. tscO

Jumunkas-
flatal borbélysegéd állan­
dóan vagy kisegítem f 1- 
vqtoük, Csapó-u. 77. 67a

Tanulót
vagy po’g fiú; küldönc­
nek 1 Iveszek, szarni M k- 
les iórlLruua áj uhá/,a->au 
Piac 61. k8o

Szoualeá.ty
úri házuoz fölvétetik. Cim 
megtudható a kiadóuivn- 
taiUa.ii, uöa

Egy
feltétlen meg bízható tisz­
tességes 1. ány vevőket 
kiszolgálni üzletemben íel 
vétetik, rischer Vilmos, 
gr. Dogéi.le d-tér 3 szám.

_________ 878
Nevelő kisasszony

aki a francia és német- 
nyelvet tökéletesen bírja, 
úri házhoz kerestetik. — 
Zenets j.érettel is bírók 
előnyben részesülnek. Cim 
a kiadóhivatalban. 26á

Kooslgyárto
tanulók fizetéssel vagy 
feljes ellátásra felvétet­
nek. Cserepes-ti. 17. 876

Kereskedelmit
végzett leányka irodába 
felvétetik Fodor Testvé­
reknél kistemplom bazár, 

863

Egy
14—15 éves polgárleány 
mint küldönc alkalmazást 
nyerhet. Katz Jakabnál 
Aranv János-utca. 864

Növendékeket
német nyelv és német iro­
dalom tanítására elvállal 
német nevelőnő. Telefon 
szám 183. 865

Fizetést
lakást adok félnapi házi 
dolog segítségért nőnek, 
férjezett előnybe részesül 
Hunyadi-u. 17. 867

Tegnap
szerdán este */.,8 és 8 óra 
között a Piac-utcán 2 ka­

rikára fűzött Wertheim 
kulcs elveszett. Jutalom 
ellenében leadható Arany 
János-utca 48. 876

Fodrászsegéd
állandóan vagy kisegíteni 
felvétetik Belényesy Hat­
van utca. 874

Végzett
zenede! növendék zongora 
tanítványt elfogad. Cim a 
kiadóban. 869

Tanár
előkészít sikerrel polgári 
reál, gimnáziumi osztá­
lyokból, Cim Bethlen-utca 
68. 24á

Tanuló
felvéteti; lApródy József 
órásnál, Piac-u. 12 sz. 881

IV.
képezdésznő elvállalja
elemi vagy polg. iskolai 
tanulók korrepe ti tálasát. 
Cim a kiadóban. 887

Mosónót
házhoz keresek, Csapó 
utca 35 szám, 889

Takaritónó
kerestetik. Nyomtató 22.

telatias.
Eladó

boros hordók Dávid Sán­
dor Kui-u. 34. 17á

Eladó
cn-mge szöllő. Katalin
szőiiőtelepo és Ba thvá- 
nyi-n. 14 Telefon 192. 13á

10 he.:tó
faj bor vluajzás miatt ri­
adó. Teleki-u, 71. 85 i

József
kir. h.-u. 16 s;;. ház eledó 
Értekezhetni uc-anott a 
tulajdonossal, bármely idő 
b n. 813

Kát
igás fogai fuhirra! együtt 
eladó. Ért- kezni Csai ó 
u. 23. 8U8

Esy
bicikli elad , Honvéd-u. 
34, sz. 751

Boldogkert
Gilányi-utca 11 -z >mu híz 
áthelyezés mi tt eladó. 863

Hajtlubagoson 
a Kardos-kertbe 937 kvad- 
rát saszla, 815 kvadrát 
vegyes kövidinka termő 
szőllő, kvadrátja két ko­
ronájával eladó, pajta 
nincs. A szőllők külön­
állók, egymás nélkül nem 
eladó. Értekezhetni Deb­
recen Ispotály 15. 837

Eladó
két drb jókarban levő ke­
reszt ajtó 16 cm. falba és 
48 cm. másik jutányos 
árban megkapható, méret 
95/300 belvilág, Szálkai 
utca 8 szám. 866

Honvéd- 
u oai ház nagy kerttel 
azonnal eladó, értekezel 
Libakert 12,_________882

Bethlen-
utcai ház áthelyezés miatt 
azonnal eladó, értekez iet- 
Deutsch üzlet, Péterfia 
utca 42.____________ 883

2 szép
cserépkályha eladó jutá 
nyos árban, József királyi 
herceg-utca 31. 872

Eladó
házhelyek épülettel vagy 
anélkül a Vágóhíd háta­
ni eget ti utón, Monostor- 
pályi sorompónál, Kandia 
u- 7._______________ 873

Ház
Csapó-utca elején eladó 
280 négyszögöl telekkel. 
Ara 60000 korona. Érte- 
kezni'Csapó-u. 47. 875

Eladom
boldogkerti földemet, olcsó 
áron. Közvetítők dijaztat- 
nak. Cim a kiadóban. 890

Makulatúra papír
kapható és nagyobb meny- 
nyiséget házhoz szálüttat 
a kiadóhivatal.

Eladó
ház a Rákóczy- 

utcában,
óriási nagy 
telek 350 
öl négy­
szögöl épít­
kezésre és 
gazdasági 
célokra al 
kalmas.

Értekezhetni ;

Rákócz - 
u. 58. sz. 36

Eladó
Egy modern

villaépület
nyári téli lakással 
1 00 q ad ét jó 

1 termo szól övei és 
gjümö'ccsvl, külön 
azdasagi pillét és 

cseiédiaK és istáló- 
val 38

:edvezj fizetési 
felíelel kkel.

Cm a kiadóba;.

idei termésű
tiszta 1881

kifogástalan minőségű

kék mákot
a legmagasabb napi 

árban vesz a

Részvénytársasig

sí y
fuharo/ási vállalathoz 

4500 K-val

társ kerestetik.
Évi tiszta haszon 

5000—6000 korona a 
befektetetl tőke 9000 
K-ás felszereléssel biz- 
tosittatik a társnak sa­
ját magának kel! af I- 
ügyeletet gyakorolni.

Gazdaságban jár­
tasak előnyben része­
sülnek. 37

Cim :

Rákóci-u. 58.
Bethlen utcai 
27. sz. ház
a kollégium közelében

eladó!
Értekezhetni Füvész- 

kert-utca 2. sz«m 
alatt az emeleti 6. 
számú teremben, Vi. y
Csap-utca 9. sz alatt

a tulajdonossal.

176 kát. 
holdat

kitevő modernül fel­
szerelt vasúti állomás 
s köves ut mellett 

fekvő 1727

birtok bérbe

kiadó.
Cim megtudható a ki­

adóhivatalban.

Házhelyeknek
300—300 négyszögölenként a Vimos huszár 
laktanyával szemben, a sámsoni útfélen, a 
hadházi vonat sorompójánál kezdődő

Katz-féle telek 1741

kedvező fizetési feltételek mellett.
Érkekezhctni

flnéfllaÉpénS MMé
Debrecen, Hao-u oa 75 sz.

Nyomatott köríorgógépen „Debieczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


